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Ta MadnpaTtika TS ... pwalag!

TV Ahiéa Mitiin kor I'iavvn Zwovia

r paye £va 1000 oyanmntd omop, OTmG €ivol TO0 T0dOGPALPO, TOL APEGEL BLOLTEPO OTA
modud Ko TEPLoGOTEPO 6T 0yOPLa, TL GXECT Umopel va €xet pe To Mabnuotikd;

H amdvinon givar ebkoln! Ta Mabnuotikd £xovv peydin oxéon pe v uraia! Oo
£YETE UKOVOEL EKQPUOELS OTOG «GEVTPO SLOPNTN», «TACGO LE TO LOPOYVOUOVIO» K.G., OOV TO
noddopuipo daveiletul KAt and Vv emotnpovikn a&lo Kot tTekunpioon tov Modnpotikov, yo
vt BOCEL ERPUGT] 08 Lo Tpootabeia evoc abint) M akdua yo va avapaduictet To ido coav
GOAnua! Avto etvar €va mOAD GUVNOIGUEVO QOIVOUEVO KOl TO GLVOVTOOUE GE TOAAOVG Kol
dlapopovg topeic g avOpmmivng dpactnprotntag! Ouwmg epeig Ba rAnocovpe yoo v 1o v
umdAa todoseaipov! Tn otpoyyvAn Oed, Onwg v amokailovv!

Bpiokopaote oe pio oyolkn tédén Kot 1o pabnpo tov Madnpatikdv fTov oXeTikd pe to
moAbyova. O kofnynme tov Moabnpotikov pmike oty Téén KpoTOvVIog ol UToAo
T000GPAIPOV, OO AVTEG TIG TOPUOOGIOKES LLE TO AGTPOLOVPO, TOADYWOVOL:

«Eépete OTL Yoo vo @TIoXTEL LT M UTAAL YpEldoTnKay TOAAG Mabnpatikd Kot o...
BeaitnTog;», pOTNGE 0 KaBNYNTNC.

O pobntég koitalav pe dvomotia, ta 0 aydpla, ON®G GAADGTE AVAUEVOTOV, LE 1O10UTEPO
EVOLLPEPOV.

O Ocaitmrog 0 Adnvaiog Hrav EAAnvag pabnpoticog tov 4°°
awva T.X., ard Tovg Alyovg EAANveG pabnpotucodg mov nTav ynyevng
AbBnvaioc, kKabmdg or meplocdTEPOL A’ AWTOVG TPOEPYOVTAY OO
oldpopec eAAnvikég morelc. ‘Hrav pabntig kor cvvepydtng tov
[TAdtova kot paMoTo 01 LEAETES TOL Y10 TV ACLUUETPIO, TN GVOT TNG
YVOONGS, aAAG Kol TOAAG dAAa BEpaTo, avaEEPOVTOL GTOV TAUTOVIKO
OLA0Y0 «BeaitnTOG), TOV TNPE TPOG TNV TOL TO OVOLH TOL!

2’ aTOV AouOV ammodiOETL 1) TANPNG TEPLYPOUPT] TV KOVOVIKDOV TOAVEOPMV.

> leopetpia, moAvedpo ovopaletor Eva 6TeEPEO TOL 0 GYKOG TOL TEPLOPILETaL OO EMIMEDEG
é0pec. 'Etot, o1 k0ot Kot o1 Tupapides aviKovy 6TV OKOYEVELD TV TOAVESP®V, avTIOETA e TIg
oQOipEg KAl TOVG KVAIVOPOLS, oV TTEPLOPilovTal Omd KOUTOAEG EMPAVEIEG KOl OEV OVIIKOLV G’
avtd. O Ocaitntog evolapépOnke W1oitePa Yo TO ATOAVTMOG CLUUETPIKA TOADEDPQ, dNANOT QL TE
oV OAEG TOVG Ol £€0peg Kot OAEG TOLG Ol yYwvieg givan ioeg. H avakdAvym tov sivor pdAdov
aroyontevtikn! Bpike povo mévre (1) ko pdaiota amédere 6t dev vdpyovv dida. [Iévte oteped
Kot avTo gtvar 60!
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Ta MaOnpotika g ... praiog!
TETPAEAPO OKTAEAPO KYBOZX EIKOZAEAPO AQAEKAEAPO

AV9SO

0T E

Kopuwpéc: 4 Kopuipéc: 6 Kopupéc: 8 Kopuipéc: 12 Kopupéc: 20
AkpeEc: 6 Axpsc: 12 Akpec: 12 Axpec: 30 Arkpec: 30
'Ebpec: 4 'Edpec: 8 ‘Ebpec: 6 'Ebpec: 20 ‘Ebpeg: 12

Apyotepa avtd Ta mévie moAvedpa Ba ovopactovv [TAatwvikd Xteped, yiati o [TAdtov pe o
Bewpia Tov Oa Ta AVTIOTOLYOVOE [LE TO GTOLXEID TOVL KOGHOL:

H potid avtictoyel 6to teTpdedpo, n Y1 610 ££0£0p0, 0 AEPUS GTO OKTAEIPO KO TO VEPO GTO
eko0cdedpo. Oco yia 10 dwdekaedpo pe T mevtdywveg £dpeg tov, o [TAdtwv vrootpile OtTL
amoTEAOVGE TN LOPPT TOV GOUTOVTOG!

AV TapaTNPNGOVUE [0 UTAAO TOS0GPAIPOV, VT dlabéTel YewUeTpiKa potifa (amoteAeitan
and yeopetpikd oynpota): Eikoot (20) e€dymva kot dmoeka (12) mevtdywva. XT1g TopodocloKeg
UTAAES TOOOGPAiPOL Ta EEAYMVA €Vl AGTPO KoL TO TEVTAY®OVO, Lo

O1 yeopétpeg amoKaAOHY TV UITAAN TOS0CPOIPOV «KOAOVPO EIKOGAESPON!
Ag apyicovpe amd Eva EIKOGAEOPO Ad TAACTEAIVI KL 0G KOWOLUE OAEG TIG KOPLPES TOV.

Ta gikoot Tpiymva TV omoimv KOTNKAY 01 KOPLEES, Oa yivouv eEdymva, evd ot dmdeka, (12)
KOYYES OV apapEdnkay Ba dnpovpyncovy To dmdeka Tevidymva. Ki £To1 KataokevdotKe pa
(mopadociokn) umdia modoseaipov! BéPara dev mpémet va Eeyvape 6t 1 urdAo Tod00paipov
elvar Tiaypévn amd OEpU Kol TAAGTIKO KOl TO VAIKE 0VTO ETITPEMOVY HUKPES TOPALOPPADCELS
oV €MEAved Toug. 'Etol n undia maipvel To cuvnOispévo otpoyyvdod oynpa mov EEpovpe. Av
NTaV KOTOOKELVOOSUEV omd yvoA M pdpupopo, Bo eixe KAVOVIKA TO GYNUO TOL «KOAOLPOL
EIKOCAEOPOLY. ..

To epdua etvan av 0 Méat kot o Kpiotidvo PovdAvto ta EEpovv OAa avTd. ..

Iyyéc: Launay, M. (2019). H ueydlin mepimétera twv palnuatikav. AOyva: Iatdkn

EYKAEIAHX A’ 119 (2021) t.3/2



O1 pnroi ap1dpoi ka1 o1 MPageig pe pnToOvS

Y1éhog Mapaykakng Avopéag Tpravta@virov

[Towot etvon o1 pnrot apBpuot;
[ToAb amlovotevpéva Bo pmopodoape vo TOVUE OTL: ETICE AP

To cvoro Tv Duoikadv apBuoy N = {0, 1,2,3,... } KOl TOV
OPVNTIK®OV TOV TPOKVLTTOLV BAlovTag Hmpootd ond kabe
QLG1KO apBpd T0 TPOGN IO (— ) OVOUALETOL GOVOLO T®V ¢UU,KG,'M.BW
Axepaiov apBuonv kot copPoiileton: :
Z={.,-3,-2,-1,0,1,2,3,.. }={0,£1,+2,43,... }.

To 6VvoAo OV TEPLEXEL OAOVG TOVS AKEPALOVG APLOLOVS, OAN TOL

KAQGLLOTO, TOVG OEKAOTKOVG LE CLYKEKPIUEVO TANO0C yMeiwV Kot TOVg - G
deKaO1KOVS TEPLOJTKOVG (KATOL0 TUNLO TOV OEKASTKOV HUEPOVG 2 "?a \
EMOVOAAUBAVETOL GUVEXDC) OVOUALETOL GVUVOAD TOV PNTAV UPLOR®V Kot ( \J

cvpPoriletor: Q= {E WVeZ,V# O} ~@ :
v

e Pnrtoi Aouwov apiBpoi, elvar 6cot apiBpol pmopovv va ypagolv LE Tr LopPY] KAAGLLOTOS TT.).
1:1:_—5:%:..., -5 :_—5, 2,75 :ﬁ, 0,33333...21, KA.
1 -5 1.000 1 100 3
To pnoév «0» dev etvar ovte BeTiKdC ovTE apvNTIKOG aPtOUOG.
Opodonpor Aéyovtar ov apipoi mov €xovv 10 80 mpoonpo. e mopdderypo otv oapBuoi

7 5
+1,15, +§,10 elvar opdonuot, kabang kat ot aptbupoi —3,25, —160, —
Etepéonpor Aéyovion dvo apiBpol mov €xovv owe@OPETIKO TPOOoNMO, dNAOON O évag eivan
0eTIKOG KO 0 GALOG APV TIKOG.

7
[Ma mopdoetypa ot ap1Bpol +§ kot —3,25 glvan tepdonUOL.

Amélvtn Tipn €vog pntov aptBpov a givar  andctacn Tov omd 10 0 Ko cvuPoiileton |OL|. H

amootoon elvarl mavio Oetikn dpo Kou N améivtn TN €ivor wavra OeTikog apOudg, m.y.
|-5|=+5, [+5| = +5,|-3,2| =+3,2.

Avo pnrot apiBpol Aéyoviat avtifeTor av £xovv TV 1010 amOAVTN TIUT KOl SIUPOPETIKO TPOGTLLO
Y. 0 5 pe tov—5, eniong 1o aBpotopa dvo avtibetwv apBudv etvor mévta 0, Ty, —3+3=0
[Mopdotacn tov pntdv aptBuov pe onpeio Tov dEova.

‘Eoto o nuua&ovag Ox kat o avtikeipevog tov Ox’, omdte Aépe 0TL £(0VLLE TOV AoV XX .

o a

& s
w »

0 A X

- -

®
Av 0 Oetikdg apBudg a aviiotoryiletor oto onueio A, o apBudg —a avtictoyileTon 61O
ocoppetpikd onueio A” tov A ®g mpog 10 onueio O. Omote €ovpe tOV dEOvVo TOV PNTOV
aplOumv, o omoiog mepAauPdvel Tovg apvnTiKovg oplBnods, To pNdév Kot Tovg BeTiKOvg
aptOpovg.
34 2 4 9 1 2 3

X =25 o 2.5 ¥

EYKAEIAHX A" 119 (2021) ©.3/3



Or pnroi apBpoi kot o1 TPa&erg pe pnTovg

Av éva onueio A tov d&ova x'x aviiotoyiletor og éva apBud o, tote o aplBuog a Aéyston
TeTUNUEVY TOL onpeiov A.

Hopdaderypa
Ta onueia A kot B égovv tetpumuéveg a kot B avtictoya. Na Bpebei ) tetunuévn tov pésov M
Tov TpUpatog AB 6tav B=—-11 xou o = — 3.

To pnkog tov tunpatog AB givat AB = OB — OA =11 — 3 = 8."Eyovpe 8/2 = 4.

B M # 0

.
L

0 2 456 X

B 8

Z;:'_n_m. *E!-:}E 4 -3

Eivar OM = OA + AM =3 + 4 = 7. Ene1o] to onueio M Bpioketon 6tov apvntikd nuasova
N TETUNUEVT] TOL €XEL TPOSLO « — ». Apa To onpeio M €xet tetunuévn —7.

IMPAZEIX. PHTON APIOGMON
1lpoaBeon pnrav

> mpocleon opdonuov apludv S TNPOVUE TO APOONUO TOV TPOCOETEMV Kot
npocOétovpe  T¢  amdlute  TWEG  TOUG T (-5)+(-3)=-(5+3)=-8,

(+5)+(+10)=+(5+10)=+15 =15, (-5)+(-3)+(-15)+(-8)+=—(5+3+15+8)=-31

2m pdoBeon etepdonuev aplBudv palovue To TPpOoNUO TOV PEYIADTEPOL OE ATOLVTY T

aprOpob KoL apaipodpe Tig omOrvTEG TIéG Tovg Y. (—5)+(+3)=—(5-3)=-2 .

Y évo dBpoiopa uropovue vo mopaAeiYoLLE TIG TaPEVOEGELS KO TO GVUPOAO TG TPOGHEoN

KO VO YPAWOVLE TOVS TPOGHETEOVG LLE TO TPAGTLLO TOVG, TT.X.
(=3)+(+7)+(2)+(-6)=-3+7-2-6=-11+7=—4.

Mopadeiypota

({2
SO RO EE

Apaipeon pnrwv

Il
(NN

e [0 va apopéoovpe amd Evo pntd aplBuo a Eva aGAro pntd apduo B, tpocHitovpe otov o
tov avtifeto tov By, (—5)—(-3)=(-5)+(+3)=—(5-3)=-2

Hopaodeiypota

(=5)=(4) = (+8)=(+11) = (—%j (+%): ...... (-z%}-(—g: ........

Metatpémovpie TIG apuPECELS 0€ TPOCHECELS Kol EYOVLE:

(-5)-(4)=(-5)+(+4) =~(5-4)=-1

GRS
(EHHEH D592
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Or pnroi apBpoi kot o1 TPa&erg pe pnTovg

20yKpion pnrwv
e  Meyohvtepog amd dVo pnTovg eivar ekeivog mov Ppioketarl de€oTepa amd ToV GAAO GTOV
a&ova.

Ka0e Betikdg pntodg etvan peyardtepog amd to 0 Ko amd kabe apvntikd pnto.
Meyalvtepog amd dvo Oetikov pnTovg eival ekeivog TOv £xEL TN HEYOADTEPT OITOAVTY TIUN.
Meyaldtepog amd dVo apvinTIKOLG pNTovE Eival EKEIVOG TOL YL TN WIKPATEPT] ATOAVTY TIUT.

; . . . 7
Mapdaderypa: Ag Bpodpe Toug aképatovg X, 6tav |X| < 5
Ot {nrovpevol axépatot ivar ot TeTuNpéVEG TV onueiov Tov dgova XX Tov 1 andGTACT TOVG

7
a6 to onueio O etvon pikpodTEPN MO — .

2 fat = i 0 A B a2
=t n——p
K B T T TR R - ST ¥

Amo 10 Tapamdve oyfuo cvumepaivoope 0tt o onueio avtd gival ta A, E, Z, O, A, B xon I'.
Ondte o1 (nrodpuevor aképatot givar ot: —3,-2,—1,0,+1,+2,43.

TlolLamloaioouog pntav

O «mTOAMOTAOGIOUGLOC) TOV TPOCT UMV O1VEL:

(1)-()=+
()-()=+

[a va morhomhaociacovpe ovo pNTovg OPOROVE TPOTO «TOAALOTAAGLALOVUE» TO
TPOCT LA TOVG KO LETA TIG ATOAVTES TILEG TOVG,

n. (+6)-(=3) =(+)-(-)(6-3) =18

Mo va vmoloyicovpe £va YvoUEVO TOAADY TaPAyOVTOV, TOV KAVEVOS TOVG OgV givart
0, moAhamAactdlovpe T OTOAVTEG TIUEG TOVG Kol 6TO Yvopevo Balovpe:

}ouécnua (_) . (+) B _} eTEPOCTILOL
(+)-()=-

e T0 TPOGNNO « + », AV TO TANOOC TOV APVNTIKOV TP yOVTOV Elval apTio.

®  TO TPOSNUO « — », av T0 TANHOC TOV OPVNTIKOV TOPAyOVTOV ivol TEPLTTO.

2nuavtky wopatipnon:. Av évag TOVAGLOTOV 00 TOVg mapdyovreg givan 0, tOte KoL TO
ywopevo givor 0.

Hopadeiypata: a. No vroroyioete 1o ywvopevo (+6)-(-3)-(+5)-(-1)-(-6)

A@o¥ o1 apvntikol mapaydvteg ivor Tpelg, dNAad TePITTOS aptOUdS, TO YIVOUEVO EXEL TPOCTLO
«».

Omnote (+6)~(—3)-(+5)-(—1)-(—6) = —(6~3~5~1~6) =-540.
B. Noa vroAoyicete o yivopevo A = (+606) . (—3) . (0) . (—1 1 1) . (—6)
[Hapatnpodpe 6t1 évag Tapdyovtag Tov yvopevou stvan 0, dpa kor A =0

[Ma va dwpéoovpe 0vo PpNTOovg aPLOROVS, TPOTO SUPOVUE TIC OTOAVTES TIUES TOVG KO
610 TnAiko Balovpe:

TO TPOSNPO « + », av gtvor opdonpot.
TO TPOSNNO « — », OV glval eTEPOONPOL.
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Or pnroi aprBpoi kat o1 TPa&erg pe pnTovg

To mmAiko g dwipeong o :p N E, Aéyetar Adyog Tov @ mPog TOo P kol opiletar ¢ M
povadikn Avon g e€icwong Bx =a o6tav B=0

, o 1
° Ewou—:oc-E Kol ==

Hopadeiypata:
8 1
Na vroloyicere Ta Tnhika: o. 49: (—7) B. 3 : (——)

Avon

oD 3

1 -5\ 4 1 5
Noa exkteréoete Tic mpaéec: —3—| —— || — |[——:| —— || —
SpEAL ( 2)(3) 3 [ 2j(—2j

TR EReE

Ag otabodue twpa oc uepixd onueio e Gewpiog mov GéAovy 101aitepn mpoooyn.

a. Tr oivel s
.Tio —_—;
nu 10

Eivar ovt6 mov ypagpovpe Swupopeticd (+8):(—10), dnhadh tov apiBuo +8 dw tov apBpod
8
—10, dnAadn 10 amotéAlespa TG dlaipeons avtig eival o pnTog aplOuog 10 Tov aplBud avtod

EKTEADVTOG T OlAPEST) LTOPOVLE VO TOV YPAWYOLLLE Kot ®¢ dekadtkd —0,8 .

6

.T tver —| —— |
B. T1 onuaiver [10)

, , : .6 .6, 6 6_6
Eivau 0 ovtifetoc Tov pntod aptfpod TR dady o e Etol — = +—=—=0,6

ZoUIANPOOTE TOPA TG I0OTNTEG: —(—10) S ,—(—1,39) — oo ,—(+6) = cocon

Tlw¢ oreptouoocte kot ekteAodue Tig TPALEIS HETOCD pHTOV op1OuUmV.
AlyeBpicd ABpoicpata, Amarowpn IopevOécemv

Otav o mapévieon Exel pmTPocTd TS TO TPOSNUO « + » 1] O€V £YEL IPOSNNO UTOPOVLLE VO
v omaieiyoovpe poall pe 1o « + », av €el, Kot vo YPAYOVUE TOVG OPOVE TOV TEPLEYEL UE TO.
npoéonpd Tovg. 1y, (15-10)+(—8+3)=15-10-8+3=...

Otav po mtapévleon €xel pTPoGTa TG TO TPOGNUO « — MUTOPOVUE VO TV ATOAENYOLLLE
poli He T0 « — », KOl Vo, YPOWOLHE TOVG OPOVS OV TTEPLEXEL NE AAAAYREVA TO. TPOG UG TOVG.
Y —(9-7)—(-3+6)=—9+7+3-6=...
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Or pnroi aprBpoi kat o1 TPa&erg pe pnTovg

Ye mo mopdctoocn 1 omoio mEPLEYEL TOPEVOESES KOl GYKVAES N amaiorpn)
ouv0mg yivetor amd TO E€0MTEPIKO TS TOPAOTUGNG TPOS TO EEMTEPIKO,
RETATPETOVTOG GTUOLOKA TIS OYKVAES 6€ TaPEVOEGELCS.

Hopadeiypata:
e Av a—B=-3 va vmoroyicete v tipn g napdotaong A =5+(-2+a)—(5+B-y)+y
e T va v voloyicovpe epoprolovpEe TOVG KOVOVESG OTOAOIPNG TAPEVOECEDV KOl EYOVLLE:
A:5+(—2+0L)—(5+B—y)—y =5-2+a-5-B+y-y=-2+a-P :—2+(—3) =5
e No vmoloyicete Vv Ty ™G mopdotaonc A =-S5+ [—2 —(3-5)+(—4+ 6):' pe Svo
TPOTOVG: 0. KAVOVTOG TPAEEIS LEGA OTIG TaPEVOETELG
B. amaAeipovtag T mapevOEcelg
Avon
‘Eyxovpe
@ A=-5+[-2-(3-5)+(-4+6)|=-5+[-2—(-2)+(+2)|=
= S = = = =
B. A=—5+[-2—(3-5)+(4+6)]=—5+(-2-3+5-4+6)=-5-2-3+5-4+6=-3
e  Bpeite mo10g aptBpdc X 1Kovomotet TV TopaKaT® 16oTnTo: X + (—5) = +%

1
Avon: Ag dodpe mwg AMovetarn e&lowon X +(-5) = t3
[Ma va Aoovpe v e€lowon mpémetl va KataAnEovpe o€ pia 160TNTO X = ...
[o va yiver ovtd pémel va Ppodpe TpOTO Vo «PUYEL TO (—5) amd TO TPMOTO WEAOG TNG

100TNTOC. Eépovpe OTL OTOV Kot oto 000 UEAN HoGg 160TNTag TPochETovpe tov 1010 aptBpud
TPOKVTEL IGOOVVALN 1GOTNTO.
Eniong &€povpe 611 10 dBpoopa 6v0 aviiBetwv aplBudv givar 0. 'Etol mpocbHétovpe tov

avtifeto  TOL (—5) TOV (+5) KOl OT0L OVO  HEAN Kol  EYOVLLE: X+(—5)=+%<:>

x+(—5)+(+5)=+l+(+5)<:> x+0:+l+(+5)<:>x:+l+5<:>x:+l+9<:>x:l—1<:>x:5,5.
2 2 2 2 2 2

No vroroyicete Tovg apBpove X, y kKo z av x=o0—p—y, y=p+y—a xor z=—P—y+a, 6émov

° 3 1 5 . ,
a:_Z° B:+5 Kouyz—g.Zrn GLVEYELWD VOL VTOAOYIGETE TO —X+y —Z
Avon
3 1 5 3 15 9 6 10 5
X=a-P-y=|-—=|-|+=|-| = |=—""—""+—"=-""F""—+—=——
4 2 6 4 2 6 12 12 12 12
1 5 3y 1. 53 6 10 9 5
y=B+y-a=|+=—|+|——=|-| = |=0—HF—-"=—-"—+—=—
2 6 4) 2 6 4 12 12 12 12
1 5 3 1 5 3 6 10 9 5
z=—B-y+oa=—|+=|-| = |+ = |=—=F=———-="—H+———=——
2 6 4 2 6 4 12 12 12 12
15 15 15 15 15 15 45 15
KAt —X+y—zZ=—| —— |[+| — |- | ~—— |=4—F+—+—=—=—
1 1 12 12 12 12 12 4
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Or pnroi apBpoi kot o1 TPa&erg pe pnTovg

AocKioelg

1.

Noa vroloyicete pe 600 TPOTOVG TIG APOUNTIKES TOPAUCTAGELS:

a. —10+(5-8)—(4-20)=

B. 25+(18-7)—(16-22)—(14+30)=
ELéyEte moteg amd TIC TaPAKATO 100TNTEG 1oYHOVV:
o. (-5)-(+2)+(-2)=-9

B (-7)-(3)=(-9)+(-2)

v.  (+6)—(+9)=(-2)+(-1)

No vroloyicete Ta abpoicpota:

o. (-5)+(-7)—(+4)—(-9)+(-14)—(-15)=

B. (-3)-(11-9)-(-12+11)-(5+2)=

Y. —(-5+3)—{-5+(—4+8)-[-3-(-8+2)]}-(8-5)=

Na vroAoyicete T apBunTikég TOPOCTAGELS:
@ 42-[36-17-(9-28)]=

B. —4—(-5+3)-[6—(-2+7)+(-1-2+7)|-(15-19) =
Y. (—%+%)—(+2)+(%—%)=
5. ﬂ—(_?2—7+9j+(—4+8)—(%—5}=

-4
Noa vroAoyicete ta yivopevaL:

0. (3)(+4)(2)-(H)=

B. (-2)-(+2)+3-(12-9)-5-(8-10)=

v [3(5-6)]-[5+(4-5)]-(6-4)=

5. (—3)~(10+3—%)—4-(4—%).(7_2].(_1):

Ymoloyiote T1G TOPOGTAGELS:

. (—%){(—4%(—%)—(_3)}:
- (L))
Na vroloyicete To TnAika:
a. (10+8-14):(-2)=

b [60(-4)(-7)]:(-3)=
- BEOEIEEL
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ATro 11 oUVAPTNOEIS OTIG E§1I0WOEIG

A. Hodoroyravviong, A. Palaykadpag

H amopia mov ex@pdler pe v €pOTNOY TOL TO
OOl TNG EIKOVOC TTOV ... KTNPE TO AGTPOY, TOANITOPEL
TOALG Toudld Otav apyilovv vo acyolovvtol HE TNV
£vvola NG cuvapTNoNG APov, TPAOTA, £XOVV AcYOANDEl
pe 1t elowoelg.  Mnmwg  Aowdv  mpémer  va
avapotOodue av VITAPYEL TPOTOG VoL PNV PTAGEL £vol
ol 6e avtd 10 epOTNUA; Xg ovtd TO Gpbpo Oa
TPOoOTOONGOVE VO OKLOYPOPGOVLE Uit GAAN
mpocEyyon ¢ VANG g AlyeBpag e B I'vpvaciov,
NV AEYOUEVN]  «OLVOPTNGLOKY — TPOGEYYIo NG
AAyeBpocy.

[Tpoamattovpeva: Oo tpémet va £xel Tponynoel n evacyoAnon Le v €vvolo TG LETOPANTNG
Kol TNV avayoyn opoiov opov kabmg kot 1 eE0IKEI®ON HE TO KOPTESLOVO EMIMESO TIG
GUVTETAYIEVEG TMV CTUELOV TOVL.
1) Ag mépovpe ta TpdrypoTo omd TV apyn.

v ewova 1 gpoaviCetoan | ardctoon (o€ m) omd TO AUAVL TOV
== llepapatog evog ferryboat mov xaver v oSwdpopn IIépapa-

= YoAapiva ka0e ypovikn otiyun t (o€ min) and g 09:00 péxpt Tig
12:00.
BMémovtog  ovtd 10 dudypappo Amdarom

, , , 2 (e )
UTOPOVUE VO TEPLYPAWYOVLLE,  XOPIG e
i

TOAMEG AETTOUEPELEG MG TTPOG TOV YPOVO
Kol v amootacn and 1o [lépapa, v
kivnon tov ferryboat, Mmopodue va
moOpe TOGOG YPOVOG YPELALETAL YO VOl
Kéver v owdpoun IlEpapo-Xarapiva '

RN

o

p . P " Mpdwog
KOl TOGOG Yo VO KOVEL TNV AVTIOTPOPN “ e mn)
“< L a8 & @ @ 8 2 W WY IR R IE TR OIe T
81(18[)0]11] ’ Ewkdwvea 1

Av kdmowog amavinoet 0Tt xpetdletot 15 min ya va wéel kKot 15 min ywo va yopicet Oa €xet
Kkdver Aabog; Kdamotog dAlog woyvpiletarl 6Tt To mhoio pévet axivnto og kabe Apdvi yroo 30 min.
2vpeoveig padi tov;

BAémovtog avtd To S1dypopplo LTOPOVUE VO TEPLYPAYOVLE, YWPIG TOAAEG AETTOUEPELIES MG
TPOG TOV YPpOVO Kol TNV amdotacn and 1o [Iépapa, v kivnon tov ferryboat; Mmopovue va
movpe OG0 Xpovog ypetaletal yuo va Kaver v dadpoun I[épapa-Zorapivo kot TO6GOG Yo vo
Kavel TV avtiotpoen dtadpoun]; Av Kamolog amavinost 0Tt ypetdletal 15 min yio va méet ko 15
min ywo va yopicetl Oa €xet kaver AdBog; Kdamotog dAlog oyvpiletor 6Tt tao Thoio pévetl axivnto
o€ Ka0e Apavt yro 30 min. Zopueoveic poall tov; Mropovue va Bpodpe TV amdcTocY| TOL TAOTOV
ano6 1o [épapa otic 09:55; Ztig 10:10 1§ otig 11:00; BePaiwg, propodpe: otig 09:55 anéyel and
to [Tépapa 400m, otic 10:10 Bpioketon oto Apdve tov Tepdpartog kan otig 11:00 Bpioketar oty
ZoAapiva (mog to Bprikape avtd; Av duckolebeoal va o Bpelg, 0 TO TAPASEYUA 2 TOV
axohlovBel). Mmopovpe va Bpovpe mote améyetl and to [Mé€papa 1000m; Ed® t0 mpdfinua eival
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A76 TIC oVVOPTNGELS GTIS EEL6ADGELS

AMyo mo moAOTAOKO yrti Ogv €yovpe pi pdvo amdvinon: to mAoio améyel amd 1o [Iépapa
1000m ot 09:10, o115 09:50, oT1g 10:40 Kou o1 11:20.

[Mo va amovtcove oTo TOPATAVE EPOTAUATO YPELONAoTE AAAO oToLElD EKTOG O TO
Swypappo; H amdvinon sivor oyt To dudypappo eivor apketd yio va Bpode Tic TANPOQPopies.
Mmnopobue, axoua, pe v Pondsia 1oL SOyPAUUOTOS VO CUUTANPMOGCOVUE TOV TOPUKAT®
mivako. Me KOKKIVO Yp®UO CNUEIMVOVUE TIG TIWES TOL PPNKOUE OTOVIOVTINS GTO TIO TUVED
EPOTNLOTOAL.

Xpovog 0| 15 45 55 | 60 | 70 | 120 | 10 | 50 [ 100 | 140
t (6€ min)

Ambotaon s | o | 1600 | 1600 | 400 | 0 0 | 1600 1000

(og m)

2) Z10 mopokdto oynua (sikdvo 2) avamopiototot Ypaeikd 1 oxéon Hetabd TV TIH®Y dV0
TOGOTNTAOV X KOl Y.

Yvykekpyévo, — avamopiotator 1 T TG
HETAPANTAC ¥V Yo TIG O1AQOPEG TIEG TNG UETAPANTNG
x, 0tav —6 < X< 7. Ot ovvtetaypéveg kabe onpeiov g
KOUTOANG pHog Olvouv v oyéom oG TWNG g | |
TOGOTNTOG X LE TNV OVTIGTOUYN TN TNG Y. ,-”'h‘\_::

E
Xpncfluonow)vrqg 0. OTOYE WOV UMOPOVME VO AT R [0 /3 3 4 5 67
AVTANGOLUE amd TNV €KOVE, B0 CUUTANPADOGOVLUE TOV 4

i ||

oo MW & E

TOPOKATEO TiVOKO TLMV: 5 D
x -4 2] |2 7 ,
Ewova 2
y -3 0 3 4

2V TPpOTN YPOUUN TOL Tivako £YOvpe TWWES TG HETAPANTAG TOCOTNTOS X KOU GTNV
OEVTEPT] YPOUUN TIEG TNG LETAPANTAG Y. TNV TPOTN GTNAT d€d0UEVOV pag olvetor pior Tyun g
petafAntig mocdétrag x (N T x = —4) Kot TPEMEL vo. fpovpe TNV OvVTIGTOYN TIWN NG
UETOPANTNAG TOGHTNTOG V.

AmO TV YpAPIKN TOPACTOCT, YOUPACCOVTIOS TNV
KOKKIVI] YPOUU TOV givonl TapdAANAN mpog tov a&ova
vy kol digpyxeton and 10 -4 10V dEova x x (ewdva 3),
UTOPOVLLE VO TAPATNPNGOVUE OTL TO CNUEID TN KOUTOANG
mov £xel teTpunuévn -4 tvan to B. H tetaypévn tov B givan
1. Apa n T TG TOGOTNTOG Y TOL AVTIGTOYEL GTNV TN
x=—4 givoun y = 1. Mg tov 1010 TPOTO UTOPOVUE VO
Bpovue TG vmOOwmEg TWEG TG Y TOL Agimovv oTOV
nivoka (Vo Tig Bpelg mptv O€1C TOV GUUTANPOUEVO THVAKQ).

v 0e0tepn OTNAN OedOUEVEOV TOVL TIVOKO LOG
otveton po T g petafAntig y Kot Agtmel n Tun g
petafAntic x. Avty v @opd yapdccovpe gvbeia
TOAPAAANAT TTPOG TOV AEOVO X X oL dEpYETAL amd T0 -3
oV GEova Yy (1 KOKKWVN ypopun G eucévag 4). Me v afs 4 a h oz 3 & 5 o 7
Bonbela g evbeiog awtng mapatnpovpe 6Tl TO oNUElo DT T T TREATT T
™G KOUTOANG oL €xel tetoypévn y = —3 givon to A. H , 2
teTunpévn tov onueiov A elvar —6. Aniadn m T g '
peTaPANTAC Y Yo X = —6 givany = —3.

Ewéva 4

Me avdroyo TpdTO UTOPOVUE VO, VTOAOYICOVE TIG VITOAOITES TIUEG TNG UETAPANTAG X KO
VO GUUTANPOGOVUE OAQ TO KEMA TOVL Tivoka Tov €lval KevA (TPy va, OEIC TOV GUUTATPOUEVO
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nivaxa, vo Tpootadfcels va voAoyicelg povog/m cov Tig Tiég). H tehkn popen tov mivaxo
etvau:

03

x -4 -6 -2 0 2 5|7
y|1|-3|0|-21 3414

e

3) O Boaoiing £odevel oto KLAKeio tov oyoieiov 1,5€ kdbBe muépa. Tov {ntbnke oto
pénpa g Owovopiag vo Kotaokevdoel Evav mivaka o oroiog Ba epgavilel v oyéorn mov
GUVOEEL TIC TIHEG TV TOGOTITMV «GLVOAKN O0mAvVI Kol «oplOuog MUEPOV GTO GYOAEION.
Koataokevaoe, Lowmdv, tov mapakdto wivaka:

Hpépeg 1 2 3 4 8 10 15
Aamavn (o€ €) 1,5 3 4,5 6 12

Agv copmAnpooce Tig 600 TeELeLTAieg GTAAEG TOV Tivaka yloti Tov 6yediace TPV T0 TEAOG TNG
2" eBdouddog. A ETYEPHCOVLE VO TOV COUTANPAOGOLUE (VO TOV COUTANPAOCELS Kol 60 TPV
dwpdoeg mapokdtw): Kabe nuépa Eodever 1,5€. Emopévog oe 10 nuépeg Ba €xet Eodéyet
10-1,5 =15 € «otoe 15 nuépeg Ba Eodéyer 15 - 1,5 = 22,5€. O cvuninpopévog mivaxog Oa
€xeL TNV LOPON|:
Hpépeg 1 2 3 4 8 10 15

Aazévn (ot €) 1,5 3 4,5 6 12 15 22,5

O Boaoiing, 6pmg, dev givol amdAVTO IKOVOTOMUEVOS OO TO amOoTEAEGHO. OEAel v Ppet
&vay TPOTO Yo VoL TEPLYPAQEL e akpifela TV oy€om TV dV0 TOGOTNTMOV aplGUOS HUEPDYV GTO
oy0/Elo, MOV OVOUOGE X, KOU GDVOAIKH OOmavH, MOV OVOUOGE Y, Y10, OMOWONTOTE TIUN TNG
peTafAnTic x N ™G Hetafintig y. ZkEPTnke OTL, apov Kabe nuépa Eodevet 1,5€, o x nuépeg
Ba €xel Eodéyer 1,5 - x€. Tlopatnpnoe 06Tt yuoo kéOe TN TG HETAPANTAG X VIAPYEL Lo LOVO
T TG Y, M omoio vrroAoyiletan pe v Ponbeia e wotTag y = 1,5x. Andadn n iodtta avt
eKQPAeL TNV GY£0T TOV GLVOLEL TIC TIULES TOV X KoL Y.

Mia oyéon mov cvvdéel Tic TYWEG 000 UETAPANTOV TOCOTHTOV X KOl Y UE
téT010 TPOTO, MOTE KAOE Ty TS peTafAnTig X vo oviictoyiletol oe pia
povo Tiun TS peTaPinTig y, Aéue Ot elvan pia covdpTyon. LIV TEPINTOON
vt Aépe 6T M LETAPANTN Y EKPPALETOL OC GLVAPTNON TNG LETAPANTAG X.

Av n uetofintn Y exppaletar ¢ ovVAPTHON THG UETOPANTHS X, TOTE EVOS TIVOKAS OTOD
gupoviCovror (edyn mov aTOTEAODVTOL OO TYWES THS UIOS UETOPANTAS KAl TIC OVTIOTOLYES TIUES THS
OAANG UETOPANTHS AEYETON TTIVAKAS TIHOY THS TOVAPTHOHG.

Av n uetafinty Yy ekppaleton wg ovvaptnon e UETOPINTHS X, TOTE TO GVVOLO OV TV
onueiwv tov emméoov ue ovvietayueves (X, Y), Omov X koi Y €ivol avtioTtoiyes TYES TV 000
UETOPINTOV, AEyeTal Ypapikij mapaGTaGH THS COVAPTHONG.

4) O Muyding etvor pabntig tov Anpotikov.

w .'PF'_ 210 maptv yevebAiov Tov MiydAn o matépag Tov, TOL
: \ elvar podnpotikog, Eraiée pe to Tondtd va oy viol yio va to
dlokeddoel. Znmoe and Kabe modl va okeptel Evav apud.
Metd toug (ntnoe vo TETpAmAAGIAGOVY TOV aplBud mTov
OKEPTNKAV, VO TPOGHEGOVY GTO YIVOUEVO TO 2, VO SLPEGOVY
10 GBpowcpo mov Pprkav pe To 2 KOU VO TOV TOLV TO
OTOTEAEC L.
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[Ipog peydin éxmAnén tov tadidv (0 Avdpéag patnce Tov Miydin av o matépag Tov eivar
pdyoc), o matépag tov MiydAn gvpioke mavia Tov apfud mov eiyav okeetel. O Idvvng elvar o
UEYAAOG adeAPOS Tov MiydAn kot givon pabntig e B T'vpvaciov. ATogdocioe va avakaAvyel
70 KOATO OV £Kave 0 Tatépog Tov. Emeldn pe apBuntikd mapadeiypota dev pndpece va to Bpet,
amoQAcIoe Vo, yprolponomoel petafAntéc. Ovopace x tov aplBpd mov oKEPTNKE Kol Y TO

, , , , , , , , 4x+2
anotélecua Tov npdéemv. Bprke 6t n mapdotacn mov meptypdoet Tic mpdéelg eitvan n 5y

Me éxmAnén kotdroPe 0Tt €lxe va KAvVEL e [ cGuvapTnon, TV Y =

, KOt OTL LWITOpOovsE VoL

4X2+ 2 = % +% =2X+1. Eiye avaxaivyetl to kOAmo! O apBuodg mov éleye

K@Oe modl NTav 0 SUTAAG10G TOV oL €iye okepTel avénuévog katd 1. Emopévmg, apkoivoe va
aQPapEcEL amd Tov aptBpd mov Tov €heye 1o Toudl To 1 kot va drpécel v dopopd pe to 2. Na

OKEPTELG KOl €0V €val TETO10 Ty Viol Kol vo To Tai&elg pe eilovg\ec cov mapotpHvovtdg Tovg vo
Bpovv 0 KOATO.

TNV OTAOTOU|CEL: Y =

Mo cuvaptnon pmopel va 800l pe dtopopeTicods TpOTOVS, OTMC:
o Me évav alyeBpikd tomo (m.x. y = 2x + 1, 6nwg 010 moapddstypo 4)
e Me pia ypagikn Tapdotacn (0nwe 610 Tapdostypa 2)
e Me évav mivaka TH®V (6Twg 6To Tapdderyua 3)
e Me pia Aektikn datvmmon (6mwg 6To Tapddelyua 4)

5) O xvprog IT aydpace pia kovovpyla deEapevn metperaiov yopntikodtntag 2000 AMtpwv.
2Muepa O wapordpetl To TETPELALO TOL TOPAYYEIAE.

"Evog mivaxog Tipdv yio ) cuvaptnomn mov eKepalel v mocdtnta Tov tetpehaiov y (o€
Mtpa) OV EPLEYETOL TNV OEEAUEVT] GE GYXEOT UE TOV Xpdvo t mov dlapkel 1 Tapddoon givol o
edng:

Xpovog t 0 1 2 3 5 7 10

H ypagikn mapdotacm e cuvapTnons eaivetol 6Tny eiova. S.

XPNOWOTOOVHE HOVO TOUG OeTIKOVC

nuaEoves yuoti ov Tipég twv peyebdv dev et ey
umopobv va eivor apvntikéc. H ypoapwm
TOPAGTOOT OV glvar o, oOAOKANpN gvubeia 1 =it mhiis "

poe nuevdeio, aAld etvar €vo gvBOypappo
Tunpa, Yot ot TiHEG mov pmopel va moper - ., == imar
petapint) t etvar amd 0 uéypr 10 (ywri
péypt o 10;) Eniong, n ypoown mopdotaocn =
€xel popoen evbeiog mov diEpyetal amd TNV s

apyf} Tov a&dvov. Enopévag exepdlel v b ' [t Seh |
oy£0M TOV TGOV 00 0vVALOY®OV TOGHV C o il

'] ] ] 1] F] LI r ] [] ] "
Fiuwany &

(TOG AMOC puropovpe vo kataAdfovpe 0Tt To Tocd eivarl avaroya; Av dev to Buudoat dSdface
TPOGEKTIKA TNV EMOUEVN TPOTAUGCT)).
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‘Exet dnhadn v popen y=ox, 6mov a €ivat 0 cuvieAestng avoroyiag mov exepaletatl and

10 at0epo TAiko Y , T0 01010 €0 elvan 5o pe 200. Apa o TOTOG TG GVVEpPTNOoNG ivar y=200x
X

6) O T'dvwng, o y0¢ tov kuvpiov I, eivor evBovclaouévog mov Pprike €vav TpoOTO Vo
ypnowonotel €€m amd to oyoielo Oca pobaiver oto pddnupo tov Madnpotikov yo Tig
GUVOAPTNGELS, OTMOG GTO TAPTL TOV PIKPOV TOv adeAPoV. Oco yéule 1 de€apevn ok€ptnke vo Bpet
Lo GUVAPTNON LE TNV omoia Vo umopet va vToAoyiceL TNV TocOTNTA Y (08 AlTpaL) TOL TETPEAAIOV
oV LVILdPYEL 6TO PLTIOPOPO MG GLVAPTNOT TOL XPOvov t (o€ min). Epabe and tov vwdAinio ot
TP TV mopadoon elxe 610 Putiodpo 2500 Altpa meTpedaiov Kot OTL 1 AVTALN TOV OYNUATOG
puropovce va petaeépet 200 Altpa 1o Aentd. Zkénke OTL aVTO onuaivel 0Tl o€ t min EevYoOLV
and 10 Putioeopo 200t Atpa metperaiov. Emopévmg n mocdTTO TOL LIAPYEL 6TO PuTio PETA
amo t Aemtd eivon y = 2500—200t Aitpa. ‘E@tioée tov mapoakdto mivako Tiu®v mov PAETELS.

Xpdvoo L f 10

MoodtpTay | 2500 | 500

Otav 1oV pdTNnoe 0 TOTEPOS TOV YiaTi TPe POVO dVO TIHES, amdvinoe: «H ocuvaptnon €xet
v popen y=ox+B. Apa n ypaeikn g mopdotacn ival gubeia. o vo eTridém o gvbeia
yperalopat dvo onueia g. Edd n ypaewn mapdotacn Oa sivar evbdypappo tunpa yorl to ¢
umopel vo mwhpet Tpeg povo amd to 0 uéyxpt to 10. Bprka, Aowdv, ta dkpa tov gvBhypappon
TUMHOTOG TOL Eival 1 YPOQIKY TOPEOTACT).

Metd éptioge pe peyahn Tpocoyn TV YPUQIKY ] i)

mapdctacn (ewova 6) kol TV YApPoE GTOV {oe )

VTAAANAO Yl vo umopel va vtoAoyilel, Ommg '
tov glng, mOGO WETPEAAIO €Yel 6TO PUTIO  =m
HETPAOVTOAG TOV XPOVO TOL Aertovpyet 1 avTAia.
Tov e&nynoe Ot Tpémel va TIaEEL por gvbeia
TOAPOAANAN pe avtnv ov PAEmEL M omole 0ol
mepviel amnd TO ONuEl0 TOL  KOTAKOPLEOL

GEova mov oavioTOlKEl OTNV MOGOTNTO TWOL ]
vdpyel oto Putio TP apyicel va SOVAEVEL 1 {ore min)

}\l, L] ] 1 2 & ] L ] 7 . L] " n n
avtiio. i

(ywotl wopdAAnin kot yori ond avtd 1o onueio;) Kot Tdg Ba Ppiokel v mocdTa TETPEAAiOV
oL VTLAPYEL 6T0 PuTio (cKEWOL Kot EGV TOV TPOTO).

7) 'Evag koatactnuatapyns adintikov ewdov obéter 12000€ yia va ayopdoel QOpLES
YOUVOGTIKNG, Hoyld Ko afAntika mamovtown. Kébe @opupa xootiler 40€, kdbe payid 20€ ko
ké0e Cevydpt mamovtola SO€.

Ta mochd «mAN00G QOPUOV YUUVOOTIKNGY Kol «KOGTOG
ayopdoy etvar avdroya (yrati;). Anhadn n ox€on mov GLVOLEL TIg
OVTIOTOU(EG TIUEG TOLG EXEL TNV HOPPN y=0x, Omov o O
ovvteheotng avaroyioc. [ T pOpUES YOUVOOTIKNG 1oyvel 0=40
(ywati;). Emopévac n cuvéptnon eivar n y=40x.

"‘Evag mivakog Tiav e cuvaptnong eival o mopokitom:

AmBpds mpoldvToy X 0 20
Kéatog ¥ 0 800

Me avaroyo tpoémo pmopodpe va Bpodue Tt 01 GLVAPTNGELS TOV EKPPALOVY TNV GYEoT TOV
KOGTOVG OYOPEG TOV HOYld KOl TO KOGTOG 0yOPAs TMV TOTOLTGLOV e TNV Bondeia Tov TAn0ovg
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TOV HoVAd®V TPoidvtog mov ayopdlovtal ivor Y =20X kat Y =50X avtictoyo (va e&nynoeig
YLOTL £X0VV VTN TNV HOPPY] KOl VO KATAGKEVAGELS TOVG TIVOKEG TILMV TOV dVO GUVOPTHCEDY Kot
TIC YPOUPIKEG TAPUGTACELS TOV TPLOV CLVOPTICEMY GTO {010 GUGTNLO GUVIETAYUEVOV).

AV 0 KOTAGTNUATAPYNG OmoPAcioe va dtabécel To 1010 Tocso Yo kb €idog, pumopobv ot
YPOPIKEC TOAPAGTAGELS VO Lo fondncovv va Bpovue moco Koppdatio amd Kabe €100 aydpaoce;

A@o?¥ Ba drbécel to 1010 Tocso Yo kébBe €idog, To
moc0 yw ke €idog Ba eivar 4000€. Zyedrdlovpe o
gvbeia TopdAAnAn mpog tov a&ova X' X oL S1EPYETUL
a6 to 4000 tov GEova ¥y kot Bpickovue o onueio
TOUNG TNG LE TIG TPELS YPOPIKES TOPACTAGELS (EKOVAL 7).
Ot teTpunpéveg TV onueiov etvat ol dyvwoteg TIEG TG
petaPAntig Tig omoiec mpoomabovue KAbe @opd vo
npocdopicovpe (ywti;). KoataAn&ape Aowmdv o110
Kataotnuotdpyns Bo mpounbevtel 100 @opueg, 200

paytd ko 80 Cevydpro aOANTIKG TOTOVTGLO. e w W
Etrdva 7

O xoataotnuatdpyng €ide 0Tl €161 mpounbevetar mTOAD mEPIGGOTEPA pHOyld amd OGO
ypewdletar ko Aryotepa  (evydplo mAmovTol omd  QOpPHES. ATOQAGCICE VO OOTOVI|GEL
SPopeTiKd oo Yo kbe eidoc. Tuykekpyéva amo@dcice To Tood mov Bo damavioEL Yo
paryd, OPUES Kol TamovTolo, Vo, Etval avaAoya TPog Tovg aptfuovg 1, 2 kat 3 avtictoyo.

, . . , 1
Avto onpaivel 6t Ba Tpémel va dOmOVIGEL TO 5 -
o o2 :
TOU GUVOALKOV TOGOV Yol LLOLy1O, TOL . v @oppeg ko T
3 , . , . , e
o TOL OGOV Y10 TOTOVTOLY (TAG TPOEKLYOV QLTA TO
KAaopata;) Andad o domavioet yia poyd 2000€, yioo
oopueg 4000€ kot ywoo mamovtoww 6000€. Me v |
Bonei. TV Ypapikdv mapactdoewy (swdvo 8) Pi

Bpiokovpe 6tL B mpounBevtel 100 poyo, 100 opueg R = W w e
kot 120 Cevydpila mamovTola. Eucdva 8

8) Ze éva tumua g B’ 14éng kdmowov Nvpvaciov d00nke o mapakdTod TivoKag TGV NG
GLVAPTNONG e aAYEPPKO TOTO Y =2X+ 6 Kot {ntOnKe 11 GLUTANP®OT| TOL.
= | —4 3 H npadn ko 1 tpitn otAn copninpovovion pe aniéc nphéelc.
’ 0 16 o x=-4 pe avuikatdotaon noipvovpe y=2-(—4)+6=-8+6=2
Koty x=3, y=2-3+6=6+6=12.

[a y = 0, dpwg, mpémet va fpodpe v T ™ HETAPANTNS X Yo TNV omoia emaAnfevetal n
ootnta 2x+6=0. Andadn mpénel vo Acovue Vv eEicmon 2x+6=0 pe dyvooto to X. ' v
eniAvon g eElowong PTopovLE VoL OKEQTOVUE e TOV €ENG TPOTO:

Extelo) mpaéeig ZrépTouat

2x+6=0 Lloi0 mpémel va. givar 10 2x, ate av 100 Tpoabéow 10 6 va mpordyer O;
llpémer to 2x va eivou oo ue -6

2x=-6 Iloco mpémel va gival 10 X, OOTE AV TO TOLLOTAOGLAOW e 2 VO, TPOKDYEL
Ipérel va givar (oo ue -6:2 = -3

x=-3
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Avdroya oxépTopat kot yio y = 16 kot piokmx=5 (dokipace va 1o Bpelg Kot £60).

x| -4 -3| 3 |-5

Emopévoc, o sopuminpopévog mivakag tvor: yl 2 0 12]16

2T0 TpoNyovUEVa TapadEtypato E00UE TO TAOG UTOPOVUE VO TPOGOOPICOVUE KOl TIG SVO
TIWEG TOV X G TIG TETUNUEVES TOV KOWVAV GNUEI®V TNG YPAPIKNG TAPAGTOCNS TG CUVAPTNONG
y=2X+6 pe tic evbeleg y =0 (o a&ovag x 'x) kot y = 16 (1 evbeia mov eivon mapdAANAn oTov
X "x Ko d1épyeton amd o onueio 16 tov y'y) avtictoryo.

Mmnopovpe, Aomdv, va Beopnoovpe v eéicmwon ax + f =y ©¢ €vo «OTIyHOTUTO» TNG
cuvapmong y = ax + f. Tnv «otyun» mov n cuvdptnon téuvetan pe mv y = y. Etot, n Adon
m¢ e€lomong, dNANON M TN TOV ayvaarov X mov enaindevel v eElomon, ivor 1 TeTUNUEN
ToV onueiov TouNg S Y = ax + B pe v y = ¥, ONAadn 1 TN TG LETAPANTHS X Y10, TV OTToid
emoAnBedetar n wodémTa ax + f =y.

Me 1oV 1010 akpi®dg TPOTO UTOPOVUE VO OVTIUETOTIGOVUE KOl TIG EEICMCELS TG LOPPONG
ax+ f =yx+46.

9) Ocwpodue TIG GLVOPTNAGELS HE TOMOVG Y, =5X+2 wot Y, =3X+6. Evkoko, pe

OVTIKATAOTOOT TNG UETAPANTAG X UE TIC TYEG TTOL dIVOVTOL, GUUTANPAOVOVUE TOV TIVOKO TILOV
TV 000 cuvaptnoewv (He HadPO XPOUE Ol TIUEG TOL OlvovTal Kot PE KOKKIVO Ol TUHEG TTOL
vroLoyicape).

¥ 2 o |1 2 3 210 EPOTNUO «Yl0L TOEG TIUEG TOL X 1OYVEL M
Vs 8 2 | 7 12 17 woomro: —2X—8=5X+6;» 0 mvaKag TILOV, OT®SG TOV
coumAnpaocape, pog Ponddet vo amovicovps Ot pa
TN TOL X Y10 TV OToia WoyVEL 1) lodtTa Elvat ) X = 3.

¥n L b | 9 12 15

AMG o mivakog Ty dev pag e&acpaiiler 6Tt 1 AVon mov PprKape givar 1 HOVaSKN
GMOTN OTAVINGT GTO EPAOTNLO. AKOLO TOPATAV®, TL YIVETOL 0V OEV «TETVYOVUEY TNV KATAAANAN
TN otov mivoko; @ HropoVGaLE VO KAVOVLE TIS YPAPIKES TOPACTACELS TMV OVO GLVUPTNGEWDV
Ko v, S0VUE av Exouv, Kot TOGO, KOwa onueio.

Opwg to kowvd onueio (yrati givor poévo éva;) givor to A(2,12) mov, cuvnbwg, Ba Ppioketan

eKTOG TNG €KOVOG TOV GLGTNWOTOG GLVIETAYUEVODV TTov oyedidlovpe (dokipooe v KAVELS Tig
YPOPIKES TOPACTAGELS Kol Vo Bpelg To Koo onueio). Yrapyet AAA0G TpOTOg Vo EMADGOVIE TNV
eElomon (nradn va PBpovpe v AVCT TG 1, SWPOPETIKA, TNV T NG UETAPANTAS X TOL
enoinOevel v e€lowon);

10) H Iodvva éyet pepikd toovPardiio mov £xovv OA
10 1010 Papog kot otabpd (QOywn) tov evdg KMoV, OTMG

PAémelg oy ekdva 9.
¥ L
®élel va pader moco Quyiler kdbe toovPardxt. o
avtd TomoBéoe Ta TGovPardKio Ko o oTabud oe Evav Ewova 9

Cuy6 wwoppomiag (Cuyapid) wéyvovtag va Bpet po Béom
1G0PPOTHAG OTMC AT TOV UTOPEC va de1C oty ekova 10.

[Toteg evépyeteg mpémet va kavel ) lodvva yio va Bpet 1660 “ “ ‘
Quyilet k6Oe ToVPOAIKL; (H0)] D

Eigdoser 10
Ag 10 d0VpE:
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Zvyapid

Evépyeia tyg lodvvag

AAyefpixog cvufoiricuog

LS

5x+2=3x+6

Apaipei 6V0 oTabud tov £vog
KIAoV amd Kabe dicKko.

5x+2-2=3x+6-2

= E.

T

L ELE

5x=3x+4

Apaupei Tpio teovfaiakio and
Kd0e dioko.

5x-3x=3x-3x+4

& e

Y 1

2x=4
e
Kparaer ta piod ond 6ca 2x _ f
€yovv amopeivel og KAOe dloKo. )
x=2

‘Etoln lodvva Bpike 011 kéBe To0vPardrt Luyilet 2 KiAd.

Me ot TV TPOGEYYIoT] LTOPOVE TLOL VO TANGLAGOLVLE TIG EIGMGELS XWPIG TO TPOPANLLOTOL
oL OMNUIOLPYOVVTAL OO TNV BEDPNOT TOV X MG UETOPANTNG OTIC CUVAPTHOELS KOl O OYVDGTOL
o115 €l0MOELS.

Me 10 GpOpo avTd TPOSTAOMGAULLE VO GKLOLYPAPTGOVLE L0 SLUPOPETIKT TPOGEYYIOT, TOL OEV
TPOPAETETOL GTO TPEXOV OVOAVTIKO TPOYPULLLLOL, Y0 ol EVOTNTO TG OOAKTENS VANG TOV OTOLTEL,
KaTd TIC 00Myieg dwyeipiong g VANG, €va oivoro 19 ddaktikedv wpav. ['a va meplopicovpe
KAt TO0 OLVOTOV TNV €KTAcN TOL ApBpov dev GuUTEPIAGPALE THV EVOTNTO TNG GLVAPTINONG
y = %/y xar emAéEape POVO KAMOLES XAPOUKTINPIOTIKEG dpacTNPLOTNTEG amd KAOE evOTnTO. UE
TPOTO, OGTE, KATA TNV YVOUN HOG, VO YIVETOL @aveP 1 avTIANYM Yo T0 T®G Oa TpOY®PNGOLLE

GTNV SOUNCT TOV EVVOLDV.
Mropo va papuocw oca suola;

1. Tw t1g ovvaptoelg Yy =3X—2 kat Yy =-2X+1 vo COUTANPOGELS TOVE TOPAKAT® TIVOKES

TILDOV KO VO, KAVELS TIC YPOUPIKES TOVS TOPACTAGELS.

¥ | 3| 2|0 1] 2
1 L | |
2. Aivovtol ol TopokdTo TiVOKES TILMV:
Mivaxes 1 Hivaxag 2
#]tf2]3]e] [0 |xlofazis] [t [x]rj2]3[e] |20
y|3|6]12 18 | 45 y|1] 2 |5{10|26] |»[4]|6[8 | |05
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() Mmopeic va pavtéyelg moa eivor 1 cuvéptnon mov ekepdletl kdbe mivakag;

(B) Noa mpoomabfcelg vo COUTANPAOCELS TO KEVA 6€ KaBEvay amd TOVg TiVaKE.

(y) No KOTOOKEVAGELS TIC YPOUPIKES TOPACTAGEIS TOV TPLOV CLUVOPTNCEDV GE KOUTAAANAO
GUOTNLOL GUVTETAYUEVOV.

3. Aivetor éva 1ocookerég tpiyovo ABI pe tig ioeg mievpég AB kot AT va eivon katd 2cm
peyaAvtepeg omd v Paon BI. Av cvpporicovpe pe x v Bacn tov Tpry®dvov Kot UE y
Kk&Oe pio amd T1g ioeg TAEVPEC TOV, TOTE:

() Noa ekppdoelg TV TAEVPE Y ¢ GLVAPTNON TNG TAELPAS X.

(B) No vroAoyicelg To UNKOG TV GAA®V TAELPOV TOV TPLYOVOL oV YVOPILelg 6Tl To UNKOG
g Paong eivar Scm.

(y) Na vroAoyicelg To unkog g Pdong tov tprymdvov, av yvopilelg 6tt AB=19cm.

(0) No Kdvelg v YpaQIK TOPAGTACT] TNS GLVAPTNGNG TOL EKPPALEL TO UNKOG TOV {GMV
TAevpdv pe v Ponfeta g Pdong x.

4.  H apoipn evog moint amoteleitor amd dvo pépn. ‘Exel unviaio eB6 200€ kot 1o 10% tov
TOANGEWDV TOV TPOLYLOTOTOLEL.

() Na exopdoelg 10 Tocd y (o€ €) Tov unviciov €600mMV TOV TOANTH ®G GLVAPTNOT TOV
oGOV X (o€ €) TOV TOANGEDV TOV KAVEL.

(B) No kdvelg m ypagikn TopAcTacT] TS TUPATAVE GLVAPTNONG.

(y) Me ) PBondeta g ypapikng mopdotacng vo Ppeig moto TPEmeEL vo. €ival T0 TOGO TV
TOANCEWV TOL TPETEL VO KAVEL GE £VOL UNVo, AGTE 01 amoAafég Tov va givar 1100€.

(6) Avn apopn tov Tov mepacpévo pnva Nray 862,3€, mOGEg TOANGELS £KAVE;

5. "Evag véog emyeipnuatiog EEKVAEL TNV TPAOTY TOL EMLYEipnON.

[IMpe mpoocpopéc amd 600 ™ |Kdemg =T
, , R (o E) T
etoupeieg yo TNV kataokevy IS
Kol TNV LIOGTNPEN TNG  w B
10t00EMB0C Ko Toy e
4 , 2D

NAEKTPOVIKOD KOTOOTAMATOG
mg emyeipnong tov. H
etapeion A tov mopovciace @

I 7 F2ED
TO TOPOKAT® S}OLypauHa we
10 GLUVOMKO KOGTOG 5
KOTOOKEVTG, (pt?no.éethg Kot mj o
GULVTIPNONG TOL site Kot TOv ' {oe pives
e—shop 6 1 3 3 4 3 4 T 0 K 10 00 30 080k m =

H etapeio B 100 éxove v e&ng mpooeopd: Kootog xataockevng 1800€. Kodotog
@uo&eviag Kot cuvtnpnong 85€ tov unva.

() TI6G0VLG pNveg UETE TNV KOTOOKEDT TOV site Kot Tov e-shop 1o mocd mov Ba mpémet va
mAnpacet Ba gival To 1010 Kot Yo Tic S0 eTopeiec;

(B) Av oxomevel va unv oArdEel etaupeion vrooTNPENG Yo 0G0 TOLAGYIGTOV YPOVIA, TTOL0
eToupeia £YeL KAVEL TNV KAADTEPT OIKOVOULKT) TPOGPOPA,;

6. O I'dvvng ko 1 Aavan ok€etnioy Tov 1010 aptipd Kot EpApROcaY TIC O10OIKOGIES:
e H dwdwacio tov I'dvvn:
" Smhacioce Tov aplBuod kot tpdcbece 2",
e H dwdwaocio g Aavding:

" mwpdobece otov apBud to 7, moAlamiocioce to dBpowcpo pe To 3 Ko
apaipece amd To yvopevo 5"
Av 1o 000 moudd Ppnkav 1o 1010 amOTEAEGHN, TOOG €lvar O apykds aplBuog mwov
OKEPTNKOV;
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Avo rpofAnpara avadnrouv Avon otnv AAe€avdpeia
Bappapa I'eowpyradov—-Kapmovpion

1. Emniokeyn og ékBeon veavikig {oypagikig

Mo opdda 20 atépwv emokéntetar v €kbeon épywv veavikng (oypaQikng Tov oyoieiov
Tovg o po TOAN ¢ Ivdiag. ITAnpdvovy 6rot yio v gicodo 20 povriec. Kébe dvipag mAnpdvet
3 povumieg, kéBe yovaika 2 povmieg kot kdOe moudi 0,50 g povmiag. Av iAot poli TAnpwcav 20
povmieg TOGOL AVOPES, TOCES YVVaIKES Kol TOGA Tadld lye N opdoa;

Yke@Topaote: Av X givatl ot vopeg, Y ot yuvaikeg kot Z ta wodd. Tote, chpemva pe ta
dedopéva Tov TPoPAATOS 1o)VoVY ot €NG 000 oyéoels: X+y+z=20 (X,y,z Ostikoi axépator) (1)
3Xx+2y+0,52=20 «omworomiacialovtog eni 2 o 600 péEAN 6X + 4y +z =40 (2)

Ao v (1) z=20-x -y Avtkadiotovtagto Zz oty (2) 66X +4y+20-x-y =40

5x+3y =207 X :&;’y, OOV Y10 VoL TPOKLYEL aKEPOLOG BeTIKOG 0p1BLOG B Tpémel 1) dapopd
20-3y va glvar ap1Ouodg tolhamidcio Tov 5,

Emopévag, oy etvor 5, 0 X = 20.3-5_4 Konoz=20-1-5=14

Apa v ékBeon emoxépOnkav 1 dvdpag, S yvvaikeg ko 14 mwoudid.

2. 'Avamodoyvpilovrag' To [TvBaydpero Ocdpnpa

. . , 1 1 1.
Mo moteg Tyég Tov X, Y, Z > 0 1oydern oxéon —+— ==,
X

Yy z

Ykepropoaote: Kowralovtag m oyéon pég €pyetot 6to vou 10 yveotd pog [Tubayopeto
Beopnuo aAhd ce por Kotd KATolov TPOTO 'avESTPOUUEVT LOoPQY]. Ag OOVUE TOSG UTOPOVLE VO
TO YPNCUYLOTOGOVLE Y10, VO AOGOVE TO TPOPAN L.

®érovusa2:%, B2 = % Kot y2 = ziz uea, B,y>0(1)

2opeova pe 1o IMubaydpeto Bedpnua o éva opboydvio tpiywvo pe o, B Kabeteg mAevpEg
Kol Y TNV VIoteivovsa, 1oyveL N oxéon: o2 + B2 = y2. Ag mapovpe v potn [TvBaydpeio tprada
apludv Tov Kavomotel v maporave oxéon: o a =3, f =4 ko y =5 égovpe yuo v (1) 32 =

%,422 iz Kot 5% = %.AanZZ %Ktsnatéﬁx>0, Oa etvor X = l,(’)uowyZ lKouZ: 1
X y z 3 3 4 5

‘ Ynapyovv aireg IMvBayopereg TpLddes mov pmopodv va pog 6MooVV Ki
- T ahecTipéc e ta X, Y, Z ;
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Avo mpofpara aveintodv Avon oty AreEdvopera

Yopeovo pe tov Evkdeidn (dog audvag m.X.) pio pébodog evpeong IMubaydpeiwv tpradwv
elvan n €€ng:
e Av A, uetvar puowkoi apiBpol Kot A>p 10te 01 X= Xz—uz, y=2\p ko z= }\.2+H2 OTOTEAOVV L0
MuBaydpela Tpréda.
e Emiong, av X, Y, z elvar [TuBayopeia tp1doda kot K givor puotkdc aptfuog, tote oL k-X, K+Y, K-Z
amotedovv [MubBayopela tpiada. (2)
Apyotepa, tov 30 X a1dva, 0 Atdeoavtog amédelEe Ot amd TIC TOPOTAVE® TPOTACELS TOV
Evkdeidn mpoxvmtovy ddeg ot [TuBayopeleg Tpléoes.
Enopévmg, umopodue va Bpovpe moAAEG TPLAOES X, Y, Z TOL VO, IKOVOTOWOLV T GYE0M
)(—12+%=Zi2 oG Yo Tapddelypa X = 2:3, y = 2:4, z=2.5,
x=33, y=34, z=35
Xx=4.3, y=4-4, z=4.5.k.0.x
_Z_v\i&érg TO ofjuepa ue 1o yOsg: pia portid oTyy 16Topia

‘Bt

: % T1 cvvdéer o dvo mpoPAnuata pe to omoio
acyoAnnkape mopoamdve; AviKovv 6Tov KAGSO
mg Oeopiag  AplBudv  mov  ovopdlovpe
Ao@avtikn Avaivcn mpog Ty Tov Adeaviov
(250 mepimov p.X. omv AleEavopelo. NG
Ay0dmtov), Tov 0oYoANONKE GCLGTNUATIKO UE
tétolov  €idovg  mpoPAuate. 6TO  EPYO  TOL
"ApOunTukd”.

To mpmdTo TPOPANUa ivar pio LopeY| YPOUUKNG SoQovTIKNG eElcmonG pe 3 ayvdGTOLG,.
Me tov 0po YPOUUULIKY] SLoQavTIKY e£lomon EVVOOVE OTOAONTOTE TOALVMVVUIKY eElcmoN Le
EVav 1 TEPLGGOTEPOVS AYVAOGTOVS KOl OKEPALOVS GUVTEAEGTES Yo TV omoila {ntovpe povo
aképateg AGELS.

Ocapnuo: H ypappikn dwoeavtikn eElowon aX + Y = y €xet Ao, av kot Hovo ov o HEYLeTog
KOWOG dLopétng o Tov a,f dtoupet to .
Av n g€iowon avt &yet pua Avom (Xo,Yo), TOTE €xel dmelpeg Avoelg (X,Y), Tov divovtal omd Tovg

B

TOTOVG X = X, +§t’ Y=Y, —%t, omov teZ (eotddeVTpO)

IMo Tapdderypa, 6To TP®OTO TPOPANLA, OV I
opdoo omoteLEiTo HOVO amd AVOpPEC Kot
yovaikeg, N e€icwon Oa frav 3X + 2y =20
, M omoia €yl aképoateg Avaelg apov MKA
(3, 2) mov eivan 0 1 dwopei Tov 20.

To devTEPO TTPOPANUO CLYKATAAEYETOL AVAUESH OTO. KAAGIKA TpoPANuota TG AlOQOaVTIKNG
Avéivong kot otnpileton oty avalnmon [Muboaydpeiov tprédwv (dnAadn aképaimv ADGEDY NG
elomong X2 + y2 = 72).

O P. Fermat (1601-1665) ioyvpiotnke 611 | Aopavtiky e&icmon: X' +y* =z"
elvar advvarn, Otov O Vv &ivol QUOIKOC UEYOADTEPOG TOVL 2, GCNUEWDVOVIOG
pdriota mave oto PiPrio tov Adeavtov mov peAetovoe: “dyw uio oinbiva
Oovudoto amooeiln avtns s Tpotaons, aila to mepiBapio eivar ToAd oTeEVO Yia
vo. ™ ywpéoetl”. O oyuplopnds avtdg tov Fermat amodeiytnke aindng to 1994
and tov A. Wiles, apob vimp&e yio 350 ypdvia éva omd o SoonuoTEPO AAVTOL
mpofAnpata g Ocwpiog ApOumv.
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B’ lvpvaaciov
Mpoxwpnpéva Bspata yia oAov.

Empéiera Xtépavog Ketooyrov

5 9 17 33 65 129 257 513
1) No vroloyicete To dBpotoua H—E+ +—t—t—+—

4 8 16 32 64 128 256 512

Na ypawyete Evav yevikevpévo toHmo mov Oa voroyilel kdOe mapdoTaon VTS TS LOPPNC.
Ynpeioon: Na Osopnoete 0t apopodue évav apbpd (tov 10) mov sivar kotd 1 peyakdtepog
a6 T0 TANO0C TOV KAAGUATOV TOL TPOGHETOLVLLE.

2) To ocOuPoro v! onuaiver 1:2-:3:4:5----v, 6mov v évo Oetikd¢ axéparog. o mapdderypo
41=1.2.3-4=24
[Totog amd Tovg TaPAKATO APBROVS Eival TEAELD TETPAY®VO;,
A)98!-991 B)98!-100!  I')99!-100! A)99!-101!  E) 100!-101!

3) Zto opboydvio maporinrioypaupo ABI'A yopilovpe v AB o v ica pépn kot to tufuo AE
elvan éva amd ta ica avtd pépn. To tuua I'Z eivar ommhdoto and to AE. Tlow eivon n oyéon tov
epPaodot tov oynuatog AEI'Z mpog 10 epfaddv tov opfoymviov TapaAinAoypapov;

A £ B

i
4) O mammovg tov Baoiin kot o Baoiing éxovv yevéOiia tnv idio nuépa.

Xe kbmow yevéOMa o mammovg domicTmwoe OTL M NAkion Tov exeivn ™ Ypovid
elvar axéporo moAlamAidcto g nAwiog tov Boacidn adld 6t Oa eivor won
TOAAATAGG1O Yol T 5 ETOUEVA XPOVLQL.

[T6c0 ypovdv NTav 0 TammoHs T YPOVIA TOV JATIGTOCE TO TAPUTAVE®;

5) Tpeig eidor mailovv éva mepiepyo mayvidl. Xe kabe maptido ydver évog POVO Kot owTdg
dumhaotalel Ta ypHoTe TOV £Y0VV 01 AAAOL 6¥0. Metd amd 3 Taptideg £xovv cuuPel ta eENG:

a) Kabévag €xet kepdicel e Evav axpipdg yopo
B) Ze kéBe Evav Exovv amopsivel akpimg 24€
[Toca yprpata giye 0 KaBEVOS 6TV apy| TOL IO VooV,

ArnavTnoei¢ Ospatwy Teuxouc 118
1) To mocoév A pe v mpotn avénon &ywve 1,25A. To moodv ovtd otn devtepn ovénon
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B’ I'vpvaciov- Ilpoyopnpéve 0épata yra 6hovg

éywvel,25x1,25A= 1,56A mepimov. Xt cuvéyeta avtd to 1,56A pewwveron kotd 25% o yiveton
0,75%x1,56A=1,17A to omoio teAkd pewwvetor koatd 25% wxor yiveton 0,75%1,17A =0,88A
nepimov. Iapatnpovpe 6Tt t0 TEMKO OGO eivan petwpévo katd 0,12A dpa 1 teMkn TocooTioia
petafoin etvat, katd Tpocéyyion, 12%.

2) Av 10 Bifiio pe ™ pkpdtepn aio kootilel o gvpd tHTE TO pESAio, dniadh to 16° , Oa
kootilel a+30 gupd evd to tehevTaio, dnAadn to 31°, Oo kooTilel a+62 gvpd.

Av doxpacovpe to endpevo amd 1o pecaio Pipiio, mov Eyet Ty a+32, Oa woyvel | oxéon:
a+62=0+30+a+32 mov gival adHvaTov.

Av dokdoovpe 10 mponyovuevo Pipiio, mov Exer T a+28, Oa wyvsl n oyéon
a+62=0+30+a+28 and dmov mpokHntel 0=4 gvp®d. Apa. T0 dmAavo PiAio ivar To Tponyoduevo.

3) Apywd Bo mpémer va vmoloyicovpe T0 KOTA OGO OTPIPEL 0 AEMTOOEIKTNG Kol TOGO O
OPOOEIKTNG GE CLYKEKPLUEVO XPOVIKA SLOGTILLOTOL.
2TOV TOPOKATO TIVOKO QOIVETL 1] YoOVio avTh:

XPONOX 1h 30min 20min 10min 5min
CONIA Agmrodeiktng |  360° 180° 120° 60° 30°
Qpodsiktng 30° 15° 10° 50 2,5

apotnpodpe 61t otig 6:10° 0 Aemtodeiktng éxel otpiyet katd yovio 60° ard Tov apBpd 12 evé
0 ®podeiktng éyel otpiyet katd 5 and Tov apBud 6. Avtd onpaivel 6t n yovia Tovg etvar ion
e 125°. H yovia tov 122,5°, pe Baon to dedopéva Ba mpénet vo avalnmdei Aiyo mpwv Tic
7:00p. .

[Ipdypott otic 6:55° 1 yovia sivor ion pe 122,5° (ywti;) apa o xpdvog mov élewme amd TV
aifovca To dtopo frav 45min.

4) Ag ovopdoovpe Ua TV ToOTNTe TOV A, U TNV TayvTnTo Tov B, Ur Vv taydtnto tov I’
aBAntn Kot S v amdotacn mov ETpelav.

Tnv otryun mov teppatiCel o A o B PBpioketor 20m micm tov dpa otov 1610 ypodvo o B éxet
dtavooel amdotaon S-20 pétpa evad 0 A €xel SLOVOCEL S HETPA. AV GKEPTOVLE OO0, KOL Y10 TOVG

s s20 s _s-28 1< s _s-10

dAlovg Ba Eyovpe cuVOMKE: —=——, — = o —=—.
u, Ug U, U, u, Up
; . . , . $-20 _s-23 Ug __S , ,
AT T1g 6Y£0ELG AVTEC TPOKDTTOVV 0L GYEoE: —— = —— KOl — =——— qud T1¢ 0moieg
Ug U u. s-10
£ $-20 _ s . et bn =100
TEMKO EYOVUE =—— omo6 6mov wpokvmtel 6t S=100m.
OO 528 510 P

5) "Eoto v o apiBudg tov Onkov mov ypnoyomombnkay. Xe avtég pmikov 1.518 emopévag o
apBpoc v etvar dStoupétng tov 1.518 pikpotepog tov 300 aArd peyarvtepog tov 200.

Edm etvar yprioipo va Bpodpe toug dtapéteg tov 1.518 kot o acparéotepog tpomog eival vo
aVOADGOLLLE TOV OPOLO OVTO GE YIVOLEVO TPADTMOV TOPAYOVIMV.

H avéivon tov 1.518 og ywvouevo mpotov mapaydviov divel 1.518=2x3x11%23. And €dd
TPOoKOTTTEL OTL OAOL 01 6VVOETOL drapéteg tov 1.518 mpokvmToLY ATd YIVOUEVO GUVIVAGUAOV TOV
apBuov 2, 3, 11 ko 23.

O poévog cvvdvacudg mov divel amotéhespo peyorvtepo tov 200 ko pikpotepo tov 300
elvar o appog 11x23=253.

Tehkd ypnowomomOnkav 253 Onkeg ko 1 KaOe pia yopovoe 1.518:253=6 avyd.
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Zvatnparta lpappikev E§lanacnv

Koimoénn Kootomovrov

Ol ocuvaptoelg oV GLVOVTARE oTa podnpaTikd, givot Y
TPUYUOTIKEG  GUVOPTNGCELS TPOYUOTIKAG  petafintnig. Ot
GUVOPTNOCELS OVTEG TTAPVOLVV TIC TIHES €16000V TOVG amd pio
TPAYUOTIKY HETOPANT, mOL TNV ovopdlovpe «ave&aptn l
HeTaAPANT» ~o—

Koty kdBe  Eykvpn T EWGOY®OYNG, TOPAYETOL  Eva
GUYKEKPILEVO OMOTEAEGLO TTOV givat TPaypaTikog aplipdc. Wl
I
¥ [(x)

Otav 1o “x” ypnoyonoleiton o¢ eloepyOUEVN LETAPANTA, N

(134

T €£000v cuvnbwg exympeiton ot petafint) “y”, n onoia |
ovopdleton «eEaptnUévn HeTaAnT». l

Ot téc avtég tOV X Kol y, HUTOPOUV ONTIKA Vo
avamapactadody og £va KaPTEGLOVO GUGTILO GUVTETOYLEVOV.

i

H ontikn ot avanapdotocn o€ £vo KOPTEGLAVO CUCTNUA f
OLVTETOYUEVOV  OVOPACETOL  YPOQIKY  mopdotacn NG ’ .
]
Bl 'l‘

alyeBpucd va tapactabovv pe pia e&icwon. [Na mapaderypa, n
eElomon Tov TEPLYPAPEL TNV TAPUKAT® YPOPIKY TOPACTOON
glvon n y=2x.

GLVAPTNONC.
Ot TparyPLaTIKEG GUVAPTIGELS TPOYLOTIKNG LETOPANTNG Uropohv j /

L]

H ovvapmmon avty ovopdletor ypoappikny o@od 1 ovVOTopAcTAcT) TS OTO KOPTEGLOVO
GUOTN O GUVTIETAYUEVOV Elval pia evOeio YpopLun.

Ol ypo@IKéG TOPUCTACELS TOV YPOUUIKOV €EI0MOEMV givar TOAD amAég, Mo GLVAUO
eEapeTIKE oNUAvVTIKEG oTo pHodnpatikd. Avtd 1oyvel aeevog yloti ToAAL QUOIKE QovOuEvaL
amekoviCovtal HEGH TETOI®MV TOPACTAGE®MY, OPETEPOL YIOTL KO O TTO TEPITAOKEG CLUVOPTICELG
oLV paivovtol o¢ gvbeieg 6tav TpoPdAlovtol oe apKeETA UIKPN KAILOKOL.
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Tvotipara Fpappikov E§iowoewv

Av e€etdoovpe OAO KOl UIKPOTEPEG TTEPLOYEG TNG KAUTOANG TOV QOIVETOL GTO TOPOTAV®
oynuo, To Ypaenuo eaivetor 0Ao kot meplocoTePo cav po. gvbeia ypauun. To yeyovog ot
TOAMAEG GLUVOPTNOELS EUPOVICOVTOL YPOUIKES GE WKpY] KAMpoko €lval 1 Aoywkn Bdorn moAAdv
KAGAO WV TV LadNUOTIKOV, OT®MG 0 010pop1ikog Aoyiouds. Etvar 1 id1a apyn mov pog emtpénet va
petayelpllOHacTe TN YN ®G EMINEdN, TAPOLO TOV GTNV TPOYUATIKOTNTO 1 EMPAVELL TG £lval
KLPTH.

‘Eva ypriowo gpyoireio yio vo avaADCOVUE QUOTKES
Kol pafnuoatikég  oyxéoelg etvoar M oyedloon Vo
YPOUUKOV eEl6oE®V 6TO 1010 KOPTECIOVO CUOTNUA
GUVTETOYUEVOV. XVYKEKPWEVE, TO ONUEl0 TOUNg ovOo
YPOUUIKOV €El0DcE®V lval 10104TEPO CNUAVTIKO OLPOV
AVTITPOCHOTEVEL TNV KON AVCT KoL TV 000 £E16MGEMV.

L

Ag doVE TO TOPAKATO TOPASELYO TOV aydVO, OpOUOoV HETAED TOL AayoD Kot TG XEADVOLC.

Kabdg o aydvog Eexvd, o Aayog dafaletl pe evBovotacud to kepdrato « I'papikn exilvon
cvotnudtovy ond to Piiio tov pabnuotikeov e 7 Tvuvaciov kot amopocilel va ddoet
TpoPadicpa otn xeA®VA Yio vo TpoAdPetl va teAeldoel to dtdPacua. H yehdva Eexva va Tpéyet
pe ypryopo Kot otafepd pubud Kot cuykekpipéva pe taxdtea 0,6 YIAOpETpa TNV GPaL.

Mmnopovpe vo OmEKOVIGOLUE TNV AMOCTOCT TNG YEAMVOG Omd TNV OQeTNpios ®¢ Lo
ouvaptnon xpovov, OmoL 0 KATaKOPLEOS GEOVaG GTO KOPTEGLOVO GUGTNIO. TOPIGTAVEL TNV
amooTaoT Kot 0 opovTiog aEovag Tov ¥povo Tov £xel TapEADEL, OTMC POIVETOL GTO TOPAKATM
oXMuL.

BMémovpe O0tL oty apyn, O6mov o ypoévoc mov €xel Ty
mapéOel elvar undév, n amdotacn TG YEADOVOG Omd TNV
apetnpio givor undév. v cuvEKELD, Kot agolh M yeADVOL
péxel pe otabepn toybtnTo, M omdoTacn TG Amd TNV

apeTnpio aVEAVEL YPOAUUIKE MG GLVAPTNON TOL ¥pdvov. Mia §=

dpa apydtepa, N yeAdvo Oa Exet dravooet 0,6 pduetpo kot =,

0 Aayog €xel tereimoet 1o dapacpa. Tlapdrio mov 1 yeAdva :.3, . Xehuive

éxet évo mpoPadicpa  eEokociov  pETp®V, O YEUATOG =

avtomenoidnon Aayog amoacilel va EEKIVIIGEL TOV OyMdVOL [1E o ayés X,
apyo puOUO, GKETTOUEVOG OTL TPEYOVTOG LE 2 YIMOUETPO THV o 1 pec 2 3 4

wpo cvvtopo Bo TepAcEL TNV YEADVOL.
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Zvompara Fpappikev E§100cewv

‘Eto1, pla opa apyodtepa and v évapén tov ayova, o
Aaydc elvol akOpo Undév YIMOUETPO. omd TNV OeeTNPia.
AMG omd to onueio awtd Kol PETA O AayYOS TPEYXEL Ue

otafepn TayOLTNTA 2 YIMOUETP®V TNV ®pa. APoD 0 Aoyog Erz 2z

TpEXEL MO Ypryopa amd TV xeAdva o€ kamolo onueio Bo  Z |

cuvavinBovy. To onpeio mov ot Vo YpuPikéc TapaoTdoel; = Aeiid

TEUVOVTOL OVTUTPOCMMEVEL TN OTIYUN 7OV O A0yOG Kot M

yehdvo Bpickovion 6To 1010 HEPOG TNV 1010 YPOVIKY| OTIYUN). o . . > §>
wpeEg

Av Onuovpyncovpe eEIGMGES YL OVTEC TIC OVO  YPOPIKES TOPACTAGELS VLIAPYOLV
LOONUOTIKEG TEYVIKEG TOL UTOPOVUE VO YPNOCLUOTOWGOVUE YO VO, TPOCOIOPIGOVUE  TIG
GUVTETOYUEVEG TOV OMUEIOL TOUNG OLTAOV TOV dVO YPUPIKMV TOPUCTAGEMV Kol £TGL Vo Bpodue
aKPPAOG TN YPOVIKN GTIYUN KOt TNV omdeTACT oo TV aPeTNPio TOv 0 Aaydg Kol 1 XEAOVA
cuvavtovtotl. [ va dnpovpynoovpe po eElocwon yuoo TV amdGTOCT TNG XEADMVOS Y amd TV
APETNPI0L GLVOPTNGEL TOV YPOVOL X TTOL 1) YEADVA TPEYEL, YPNOUYLOTOIOVUE TIG YVAGCELG LOG OO
™ QPLGIKN, 6oL M TayvTNTA TaVTileTOn pE TNV KAlon a g evbeiog y=ox. Emopévmg 1 e€lomon
avtn etvar n y=0,6x.

Mo wmv avtictoyn eflcowon tO0L  Adyoy, Oa
ypnooromocovpe v eicmon g evbeiag pe popen y=ox+p. :
H «\ion g evbeiog avtig sivar 2 apod o Aayog tpéyet pe 2
km/h xon emopévag 1 e&icmon maipvel v popen y=2x+p.

["a va Bpodpe to B ypnotponmolovpe 1o yeyovog 0t n evbeio
oépyeton amd to onueio (1,0).

Avtikafiotovpe oty y=2x+f 6mov x to 1 kot y 10 0 ko

&yovpe: 0=2"1+f, dniaon P=-2, dpa n eElowon eivor n y=2x-2. . T i ; o

TualpETpa

IHHm;
Ynrdpyovv morroi pnéBodot mov pmopoHiv va yxpnoyoronfodv yio vo emidcovpe odlyeBpikd
éva TETO0 GUOTNUO, YPOUMK®OV €E10D0EMV KOl ETOUEVOS Vo, VIToAoyicovpe pe okpifelo To
onueio topng twv dHo evbetwv. Ag dodue apywkd v péBodo TNS GVTIKOTAGTAGNG Yo TO
GUGTNLLO TOV TPOEKVLYE OO TO GUYKEKPIUEVO TPOPANLLOL:

Kot y. Ao v otiypn mov yvopilovpe amd v tpotn eElcwon 0Tl T0 Y Tpémel
va givor 0,6 Qopég To X, UTOPOVUE VO UVTIKATAGTI|GOVUE TO Y TNG OELTEPNG
elowong pe 1o 0,6x. 'Etot Ba mpoxvyel 1 e€icmwon: 0,6x=2x-2 g omoiog Lovadikog GyvmaeTog
glvar 0 X. X ovvéyelo Avvovue v mpotofdba avt egicowon og e&ng: 0,6x=2x-2 N

20 10
6x =20x—-20 omdte X = 1 = = Ag KAVOLLE OVTIKATAGTACT) TOV X 6TV TpOTN €£lc®oN OV
. , 6 6 10 , . , ,
etvar mo amin: y =0,6x :EX =E7 :;. Emopévemg ot tipég mov tkovomolohv kat Tig dVo

10 6
eElomoelg etvarl orx =7K0Ll y=7. AvTég glvon Ol TYEG TNG TETUNUEVNC KOL TNG TETAYUEVNG

{ y=0,6 x Kabe pio amd avtég T1c elomoelg eivan pio oxéon petald tov HETafANTOV X

y=2x-2

, , . , , 10 6 36 ,
avTioTOy O TOL CNUEIOV TOUNG TV YPAPIKAOV TOVS TOPUCTACEMV: =7 = 17,7 . Apa o
Aaydc cuvavtd v yehaovo pio opo Kot tpio Edopa ot amd v Evapén Tov oymdva Kot G
amootoot €51 EBOOU®V TOV YIAMOUETPOV amd TNV aPETPia.
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Zvompara Fpappikev E§100cewv

Ag dobpe tOpa mwg To 1010 cvoTUa Ypappkov eélomcemv Avvetar pe v péBodo twv
avTiOETOV CUVTEAEGTAV.

ApyiKad PETOTPETOVLLE TIG OPYIKES EEICMGEIS GTNV “TUMIKN” HOPPY| TOV YPOUUKOV EEICAOCEMV:
Ax+By=T.

{ y=0,6 x _ yz%x _ yzgx :{ Sy=3x :{ 3x-5y=0
y=2x-2 y=2x-2 y=2x-2 y=2x-2 2x-y=2

[ToAramhacibdlovpe Ta LEAN TV 600 EIGMGEMV e KATAAANAOVG apliovg, MGTE Ol GUVTEAEGTES
TOV €VOG AYVADGTOL OTIG £E16MGELG TOL B TPOoKVYOLV va glval avtifeTot:
3x - S5y=0[(-2) -6x +10y =0
{ 2x-y=2 |3 6x-3y=06

[IpocBétovpe katd péAn Tig eEl0DcElG oV PprKOLE, OTOTE TPOKVTTEL £EICMON HE EvoV

N 1wodHvopa {

6
dyvwoTto, TV omoia kot emAvovpe: -6x+10y+6x-3y=0+6 11 7y=6 7 y :7.

AVTIKOOIGTOVE BT GUVEXELD TNV T VT GE LA OO TIG OAPYIKES EEICADGELG KOt £XOVE:

2x-y=2 1 2x-§=2ﬁ14x-6=14ﬁ14x=20ﬁx=§

[Mopatipnon: Eivor oxoémyo vo avtikafiotodpe Tig TIHég mov PpiKae 6TIG apikeés EEI0ADGELG
TOV GUGTILOTOG KOt VoL ELEYYOVLLE av TIG Emainfedovy (emaifBgvon TOV GLGTIROTOG).

Ot ayoves peta&d tov Aoyod KOl TNG YEADVOC, OV
péyovv  pe otabepr] TayLTNTO, OV £YOLV  TAVIO MG Ty
OTOTEAEGUO, TNV GUVAVTNGT TOVG GE £VO. GLYKEKPLUEVO
onueio.

[No mopdostypo, o¢ vmobBécovpe o611 1M YEA®OVQ
armopacilel va @opécel mativie too omoio. g dotvouv
duvatodTTo. v TPEYEL PE TNV 1010 TOYDTNTO 7OV TPEYEL O
Aaydg kat Oyt pe 0,6 yraopetpa v dpa. Amd ™ GTIYUN TOL
ot Vo dpopelg Tpéyovv pe TV 10 TaydTTa, o1 E16ADCELS
TOV OTOGTACEMY TOV OPOUEDV amd TNV oeetpio. mg A " 2 ~ s
ovvaptnon xpovov £xovv Vv 101 KAiom, Gpa ot Ypopukég WPEC
TOPOCTAGELS ElvaL TOPAAANAES.

&

Achwva
Aayog

RIAOHETPO

AoV ta 600 ypaenpaTo deV TEUVOVTAL, 0 AayOS Kat 1 xeAdva dev Ba cuvavtnBobv moté. To
GUGTNUA QVTOV TOV YPOUUKOV EloOoE®V enopévag Ba gival advvaro.

Bl

Opog vrapyetr axopa pio mbavotnta kot gival avtn Kotd . !

™V omoia kot 0 Aorydg Ko 1 xehdva Eekvovy tov aydva my Sl § i

YPOVIKN oTyu] Ko pe v idwo toyvtnto. To ypaenuotd tovg 3

GUUTITTOVY EMOPEVOS KAl AVTO OVTIKOTOTTPILEL TO YEYOVOS OTL -5 ; Aayog

KoL M yeAdVa kot 0 Aaydg €yovv Tig {dtec Twée amdoTaong o8 %

KOs onueio Tov aydva. Aeod ta dVo Ypaenpota TovTilovtol To ar

GUOTNHO TOV YPUUUIKOV EEI0MGEMV EYEL ATELPES AVOELS. X,
(] 1+ 2 3 4

WPEC
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Tvoripara Fpappikov E§iowoewv

Mmnopodpe vo. GUVOVINGOVLUE EMOUEVOS TPEIS TEPMTMOGELS OTAV ADVOLLE GLGTHHOTO
YPOUUK®OV EEICDGEWMV:

N N
R

\

> Ay

1" nepintoon:
2" nepintoon:

3" nepintoon:

A N N

Ta Vo ypagnuato TEUVOVTOL Kot dpo To oNUEi0 TOUNG TOVG EIVaL TO LOVAOIKO
oL EMAANBEVEL KO TIG dVO YPAUUIKES EEIGDGELS TOV GLGTHOTOG,

Ta dvo ypapruato tavtiCovtal Kot dpa to cHoTNUE TOV 000 YPOULUK®OV
e€lomoemV £xel Amelpeg AVCELS.

Ta 000 ypapruato 0gv €govv Kavévo KOO CnpElo Kot Apa T0 cOGTNUL TOV
V0 YPAUKAOV eEIGOCEMVY givarl adbVATO.

Eidape péypt otiyung mmg pmopovpe vo, AVGOVUE £va GOGTNHO YPOUUKOV EEIGOCEMY TOV
amoteleitoar amd 000 OSwokpitég Tepvoueveg evbeiec. Xpnowomoidviag Ty HEBodo g
AVTIKATAOTOONG 1] TNV HEB0S0 TV avTIfET®V CLUVTEAEGTMOV KOTOANYOVUE GE pio Lovadikn Avon
TOV GULOGTHUOTOC. A YXPNOWWOTOMGOVHE TIG HeBOOOVG aVTEG Y Vo ADCOVUE  YPOLLUIKA
oLOTNHATO €EICMGEMV OV amoteAoVVTOL amd gvbeleg mov tovtiloviar (cvumintovv) N amd
gvbeieg mov eivon mopdAANAES.

2x+2p = 12

\:.

1) MéQodog avtikoraoroons:

MéBooog avtiOstwv ovvisisotwv:

2x+2y=12 . 2x+2y=12 .
X+ty=6 " y=6-x "
\ 2x42(6-x)=12 [ 12=12
4 y:6-X n y:6-X
Cx Ly = 6 [Ipokdmter emopévog o mpdtacn mov mTAVIA
elvar oAnbng kot Gpo 10 oVOTNUO EYEL AMELPES
Adoets.
2x+2y=121(- 1)) , X+ y=6
W [
xty=6 xty=6

[TpokdmTouV emopévmg dv0 1d1eg Ypapukég EEIGMOCELS TTOL OV TIC OPOPOVCANE KATH LEAN Oa
£dwvav v mpotacn 0=0 mwov whvta givor aAnOmg.

2) MéBodog avtikardaotoong:

x+y=2 ) X =2-y X =2-y
x+ty=6 " xty=6 " 2-yt+ty=6

, X =2-y
" 2=6
[Tpokbdmtel emopévmg pio TpdTAcT) OV deV gival TOTé

aAnOng Kan apa To oot Elval adbvaTo.
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Tvotipara Fpappikov E§iowoewv

MéBodog ovtiBetwv ovvieleotwv:

xt+y=2 , x+y=2|(-1) | -x-y=-2
x+ty=6 " x+ty=6 !

[TpocOétovtag katd péAN T1g dV0 AVTEG YPUUKES EEI0MGELS TPOKLTTTEL 1| TPOTOoT 0=4 OV
dev gtvar Toté aAnONg Ko dpa To cVoTNHA Eival AdVLVATO.

TIPOTEINOMENEZ AZKHIEIZ

1) Mg v Ponbela tov mopamdved CYNUATOS VO
ADGETE TOL GLGTNUOTA:

y=-x+3 ) 2x+2y=-4
2x +2y=-4 y=-x-2
y=-1 -3x+2y=11
Ny 9) _
y=-x+3 2x +2y=-4 >

2x+2y=-4 -3x+2y=11
oT)
-3x+2y=11 y=-x+3

2) Na AvBovv ta cuetipoto:

2x-5y=1 2x-5y=9 3x+y=11
0) _ P _ V) _
7x +3y=24 10y -4x =-18 -6x-2y=5

(Amavryon: (X, ¥)=(3, 1), Adpioro, Addvaro)

2—X +y=16
3) No Avbel to cvotpua: 3
x+ L =14
4
(Amavryon: (x,y)=(12,8))
, 4x ...y=-6 . o . .
4) ¥t0 ocHotua e 13 ofnomkav xatd AdBoc ot cvviedeotéc. Na tovg Ppeite av
.. X+3y=

yvopilete 0TI 1 Ao Tov cvoTnuaTog elvar @ (X, y)=( -4, -2).

2l y*2
e , 3 ) , .| 8x+3y=46
5) Na dei&ete 011 TO VoMU ToipveL TNV pHopen Ko
X+3_x-y:3 x+2y=9
2 3

OTI GLVEXELN VAL TO ADGETE.
(Amavryon: (X, ¥)=(5,2))
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Zvompara Fpappikev E§100cewv

(x+2)" = (2y +x)(x—2y) =x

6) Na o¢gifete 611 TO GVOTNUO X +4y 3 ToipveL TNV LopON
= y - —
4 2
{ 3x+2y=-4 , ,
KOl GTT] GUVEYELL VO TO ADGETE.
x-4y=-6

7) Aivovtal To Lovavo o A:3X2y3 ,B= %xy2 Kol To ToAv®vVHo P(x)= (X—X)3—x(x2+v)—1< .

a) Na Bpeite 1o yvopevo A B, to Babuod tov yvopévov o¢ mpog x, 10 Pabuo tov yivopévov
®C TPOG X KO Y Kat TV apdpntuch s tov yo x=(-1)"" won y= 12",

B) Av x eivor o BaBuog tov ywopévov A-B og mpog X, v givor o Pabuog tov ywvouévov
A-B ¢ mpog X Kot y Kot A 1 opfuntik| T tov A-B mov mpoékvye amd To epATNULO
(0)) va deiEete 611 P(X) = 3x%-5X-2 KO V0L TO TAPOYOVIOTO|OETE.

v) Av X ,X; gtvan ot pieg Tov moAvwvipov P(x) pe xi, Xz va dgilete 0T 10 chHoTHA

XX (xoy) = ony 2x+7y=15

Sx+16y=-4

X,Xx=3y KOl VoL TO ADOETE.

TOIPVEL TNV LOPON
1. . —x+6-y p n HP(PT]{

8) H xabnyntpa tov Mabnuatikdv 0éher va ypdyetl éva dtaydviopo cuvolkng Paduoroyiog
100 povadwv, pe epomoelg cOoTov/Adbous 5 Hovadmv Kot epmtoelg ToAAUTANG enthoyng 10
povadmv. Ot epOToeEC TOAMOATANG emloyng BéAel va givol SumAdolec amd TIC €POTNOELS
6®GTOV/AAB0VG.

(o) Na ypayete éva cOGTNHO EEI0ADGEDV COLPMOVO, LLE TO TLO TAVE® GEVAPLO.
(B) Tooeg epmtnoelc kKGbe eidovg mpémel va Parel oto dwoydvioua; Azavryen: (X,y)=(4,8)
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H opo10TTa YEOPETP IKOV GYXNPATOV

Apoafavn [Ionn — Marmapng Xprjotog

O mopoakdto ewoveg delyvouv v mpoomabelo vog pobnty vo TiaEel pio pKpoTtepn
€KOVA TOV ayyeiov mov Qaivetol otny ewova 1.

Ewedva 1: Bopeddognpn Ajredoc
N A droy

Eucdva d:
30% mAdrog co R0% defog

[Mo kéBe pia amd avtég TIc e1KOVEG diveTatl o TPOTOS Kataokevg. ['a mapdodstypa 1 eikdva 2
dnpovpynnke pe Thdrog 50% tov TAdTovs g tkovag 1 kot 1610 Hyog.

H ewodva 3 dnpovpyndnke pe dyog to 50% tov Hyovg g ewkdvag 1 kon idto mAdtog, 1
gwova 4 pe mhatog kat Kyog to 50% avtiotoya Tov TAGTOVS Kot DYOVG NG eKOVaC].

H ewdva 5 onpovpyndnke pe midrog to 30% tov mAdtovg g ewkovag 1 kot dyog to 70%
TOL VYOG NG EKOVOG].

[Moa 6pmc amd avtég poralet pe 1o ayyesio g Paperdoynuns AMkvbov oty gkoval;

Mnnog mopatnpnoate 6t 1 €Kova 4 potdletl kotoamAnktikd pe v ewoval; Now Oa Aéyaype
0Tl TO ayyeio oty ewova 4 anoteAel o opikpovven tov ayysiov oty eikdéva 1 1 6TL N ecdéva 1
armotelel pia peyéBovven tov ayyeiov oty gwkova 4, evd OAeG 0L AALEG €KOVEG amoTELOVV pial
TaPopOpe®on e apyikng ewovag 1. Tt kavova pmopodue va Bydrovpe oty mepintmon mwov
Bélovpe va pTidEovpe pia ewova PKpoOTeEPN amd pior GAAN ®GTE Vo TG Lotalel Kot va pnyv tnv
TOPOLLOPPDOVEL,

Tt Ba ywotav av erayvaue pio véa eikdvo pe mAdrog kor vyog 1o 30% g apyikng
avTioTol 0 ZUIKPLVOT N TOPAUOPP®OT);

[Mo vo TopatnpnoovEe TEPIGGOTEPES WOOTNTEG TOL APOPOVY TNV OUOLOTNTU CYNUATOV Kot
0N YEOUETPIK®OV EMAEYOVUE dVO avTioTowya Tpiymva oTig eikoves 1 kot 4, ta ABI ka1 AEZ. "Eyet
EVOLAPEPOV VAL LEAETGOLLE TN GYECT TMOV AVTICTOTYWOV TAEVPDOV KO YOVIDV TOVG.
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H opodtnto yeOpUeTPIKOV oynudTmv

A A
B
P
Z
r
Me 1t Ponbela yeOUETPIKOV OpYyAvV®V
owpntm, ydpoko Kol - HOPOYVOUOVIOU

dwmiot®vovpe OTL Yoo TIG TAEVPEG 1oYVEL:
AB=2AE, AT' =2AZ ko1 BI'=2ZE evo o 115

YOVIES: 1&23, ]AB:I:Z KoulA":Z

Mopatnpoope 6tTi: Ta 600 Tpiyove £ovv T YoVieg TOVg ioeg pio mpog pio Ko TIg
OmEVOVTL TAEVPES avaLOYES, pE LOYO oporotnTog 2:1.

I'ENIKA: Av 800 tpiymva givar opora 10tE €400V TIG YOVIES TOVG 10ES pia TPOG pio Kot
TIG OpOloyeS TAEVPES (TAEVPES amEVAVTL AT TIG logg YOVieS) avaroyeg.

Buuopaore ori:

Av 0o Tpiywva Eyovy 0V0 ywvies Tovg ices pia mpog pia , Tote gival duoia.

®a cag mpoteivovpe HePKOVS TPOTOVG va OTIAEETE Mo cpikpuven 1N peyébuvorn evog
GYNMOTOG T.Y. TPLYMVOL GTO XOPTi OOC LLE YEOUETPIKE Opyaval.

Ag dokipudoovpe va gTiaEovpie éva Tpiywvo og opikpuven tov tprydvov KAM, pe Adyo 1:4.

IlepinTtoon 1n [lepintoon 2n
K K

Bpiokovpe ta péca H, ® twv mievpov
KM, KA avtictoryo kot ta péca A, Z
tov KH, K® avtictoyo.

Bpiokovpe to péco H g mhevpdg KM
Ko to péco A tov tunpotog KH. Ano to
A oépvoope AZ mopdAAnin ot Pdon

To 1piyovo KAZ omoterel pia MA.
opikpuvon tov tpryovov KMA pe Aoyo To  tpiyovo KAZ  oamoterel pia
1:4 (Tati;) opikpovvon tov Tpry@vov KMA pe Adyo
1:4 (Thati;)
Hepintoon 3n IepinTtoon 4n
pv‘" 'FP
K iy K
A L b & & ® o £
He= - e H = = 2
M * - A M . A
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Hekwvaue pe v omuovpyio TtV
onueiov A ka Z omog otnv 1"
TEPIMTOON KOU HETE ONUOVPYOVUE TO
KIIP tpiyovo amd Tic mpoekTdoels TV
mievpov MK kot AK dote KIT =KA «ot

H opodtnto yeOpUeTPIKOV oynudTmv

Enavoiappdvoope v dmuovpyio tov
onueiov A kou Z Onwg oty 1"
TEPIMTOON KOl UETA ONUIOVPYOVUE TO
KIIP tplyovo amd Tig TPOoEKTACELS TV
mievpov MK kot AK dote KP=KZ kot

KP=KZ. KIT =KA.
To 1piyovo KIIP omotelei pia To tpiyovo KIIP  omotelel pia
opikpuveon tov tpryovov KMA pe Adyo  opikpvvon tov tprydvov KMA pe Adyo
1:4 (I'arti;) 1:4 (Tharti;)
Ilepintoon S
= 3
E.':'-Z'-.,.:. P _
P “."I ' L'Z
Py K . " a
i . ®
W N G
F

" S, A o .
5a) [Maipvovpe éva tuyxaio onpeio X £€m
and 1o tpiyovo KAM ko Bpickovpe ta
péoca H, I, © tov XM, XK ko XA
avtiotorya Kot ta péca P, A ko Z tov

5p) Haipvovpe éva toyaio onueio X €€
and 1o Tpiyovo KAM kot Bpiokovpe ta
onueio P, A, Z oote 1o Tpqpoto
YK=4ZP, EM=4XA o1 ZA=4%7.

2H, XIT xon 20O avtictoyo. To 1plyovo PAZ oamotehel pia
To tplyovo PAZ amoterel pio opikpvvon tov tpry®vov KMA pe Adyo
opikpvvon tov tprydvov MKA pe Adyo 1:4 (Tati;)

1:4 (Tri;)

Apaye 10 péyebog Tov tprydvov APZ mov mpoxvmtel and Tig ddpopeg BEcelc Tov onueiov X
aAAGCer; Mmopeite vo emvonceTe £0€lG Kol GALOVG TPOTOVG KATAGKELNG;

2toug xapteg PAEmovpe onuetopévn pio kAiipoka my. 1: 1000. Tt onpaiver owtod; Kabe 1
€K0TO0TO OV PAETOVUE GTOV YhpTN pog avtioTowyel o€ 1000 ekaTooTd TOL TPAYUATIKOD HEPOVGE.
Eyxovpe peyévbuvon 1 ouikpovvon; Katd toco;

Apaye Tt copPaiverl pe To epPadd 6vo opoimv oynudtov; Otav £rovpe dvo Tpiymva dpoto
pe Adyo opordtrag 1:4 mowog ivat o Adyog TV pPaddv Toug;

Tlapadeiypara:
Mopdaderypa 1°: Zto dimhovo oyfua AB/AE kot B
I' elvor to onueio toung twv BE kot AA. Av
AB=8cm, BI'=6cm, 'A=4,5cm xo1r I'E=3cm va
vroAoyicete to pukog g AE kot g AT

I'vopiCovpe 6t AB//AE dpa A}ABF = Aﬁl“ (evtog
EVOAGE Yovieg) Kat BfA = EIA“A A

(¢ xataxopvenVv) apa ta 6vo Tpiymva ABI kor AET givon 6pota, Oa vroloyicovpe 10 Adyo TV

BT’
OUOLOYWV TAELPAOV Kot glvar ﬂzﬁzgz?_. [Tape topa vo vrwoloyicovpe kot TG GAAES

GBom

Ben
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H opodtnto yeOpUeTPIKOV oynudTmv

Al ATl
mievpég pe m Ponbetn Tov Adyov A, Ba Eyovpe: /1=E=4—5=2 dpo AT=9cm Ko
A= AB_8 _ 2 katoAnyovpe 6tt AE=4cm.
AE AE
Mopdderypa 2°: o dumhavo  opbHoydvio e

tpiyovo ABI” (A =90"), and 1o onpeio E ¢
ATl pe EI'=3cm, kataokevdlovpe EALBI. Av
EA=2cm kot BI'=8cm vo vmoAoyicete to

riog g AB. "

E e

Ta tpiyova ABI xou AED eivoun opotor apod &govv: A=A=90° xor I xowr yovia, Oa

AB AB
VTOAOYIGOVUE TO AOYO TV OUOAOY®OV TAELP®V Kot £YOVUE A = i = 8 Kol A =——=—>dpa

8 = AB oniaon AB = Ecm.
32 3

AoKNoEIC TPOoS O1EpEUVNON.
Aocknon 1": ‘Exyovpe éva yopti A4 ko 1o dimhdvovue pia @opd otn péon (oyfua 2). Ta
opBoydvio. mov oynuatiCovror eivar Opoto pe 10 apykd; Eyxovpe éva yopti A4 kot TO
duthdvoupe otn péon, pia eopd otov oploviio d&ova Kot pio akOun eopd 6Tov KOTOKOPLPO
d&ova (oynuoe2). Ta opboydvia mov oynpatilovral stvor dpota pe to apykd (Tati;)

A &
- - - e # - . :

.............................

IZype 1 Tympe 2

Acknon 2": 'Evog udotopag ypoudtics £vo. Toiyo KaTasTHIoTog te dtaotdoelg 5,4m x 3,2m kot
moe vy Vv gpyocio 2 nuepdv oe avtd, apoPn 80 evpd. ‘Evag yeltovog {nmoe and tov
pdotopo vo avaAdfel TOV TOiyo TOL KATOGTALOTOS TOV, UE OMAAGCLEG d1aoTAcElS. O pAoTopag
déytnKe Kol cLpovioave 0Tl Bo TeEAEldoEL OWTO TO VEO €pyo Khvovtog 4 UEPOKAUATO KOt
{moe oumAdolo apoPn. 'Empate cmotd otovg vroloyiopovg tov; Mnmmg vmnpée AdOog;
Mmropeite va to Bpeite; [Totog {npuumdnke and tovg AdBovg LVITOAOYIGLOVG;

Acknon 3" Zyedidote va ye@UETPIKO SN0 € WAMUETPE (0 £XEL TIC KOPLPES TOV GE KOPLPEG
TETPAYOVOV TOV LAPETPE) Kot {NTNoTE amd £vo GLUUAON T COG VO GOG TO GYESLACEL e KATLLOKOL
1:3 kou 3:1.

Acknon 4": Tro dimhovd tpiyovo ABT divovrou: .
EZ//AB ka1 EA//BT. Av AB=15cm, AA=10cm AN
kot BI'=20cm, vo vroloyicete 1o pikog tov BZ. of \
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O¢parta laotTnrag - Opo1OTYTAS TPIYWVRV

I'e®pyrog Mratéing
Aocknon

Ye o gvBeio € maipvoope to Swwooikd onueia A, B, I' étor wote AB#BI' ko
Kataokevalovpe ta woémievpa Tpiyowva ABA ko BI'E tpog to 1610 pépog g gvbeiog €.
Y1 ovvéxewn gépvoope to. evBVypappa tTpuqpata AE ko AT ta omoia tépuvovtol 610
onueio P.

I. No amodsiers 6T1 AE=T'A.
Il. AEP=ATB
III.  No amodcitete 6T1 To Tpiyove ABE kar APT givan 6pora kau va Bpeite to Adyo
opoloTNTOG.
Adon
e Kdavovpe mhvto £va oynuo HE YEOUETPIKA

opyava, 6co yivetar karvtepa. (To oynua 1) 4
e Qo mpémel, amd TV EKPOVNON TNG AGKNONS VoL E
Kpotnoovpe va avoykoio. I'pdeovpe Aourdv P
Yn60eon (Aedopéva)-Zntodeva,
(Zvumépaopa). = 5 =
Y (v60gomn) Y (ovumépoopa) (Ex. 1)

ABA 1cémhevpo i) AE=TA
BI'E cénievpo i) AEB=ATB
iii) ABE ~ APT

I. ®élovue va amodeiEovpe 61t AE=T'A.

H 106mt0 ev0uypapupov Tumpdtov tepvaet péca amd Ty 166tnTa 000 TPIYOVEV.
Avalntodpe Aodv dvo tpiymva, to éva va mepiéyet v AE kot 1o Ao v TA. Avtd elvan
ta AEB xot ABI, ta onoia gaivetron kot and 1o oynuae 0tt pdArov eivon ioa. Mnv Egyvate
éva KoAd oynua wévta fonddet otnv Adon pog AoKnone.

< <
Oa anodeifovpe Aowmdv 61t ABE = ABI .
[Mog yiveton avto;
Kpupua icomrag tpryovev. [ow etvar avtd;
Ac ta BupnBovpe.
T mapatnpeite; T Oa npénet va amodeiEovpe 6TL EYOVV OTMGONTOTE;
TovAdyroTov puo Trhevpa ion.
[Towa umopet va givar oo, €101KE 0TaV TO oYU Eivol Ayo umepdepnévo;
Ag 10 Eeumepdéyoupe!
Ba ypayovpe ta 600 Tpiywva mov BElovpe vo cuykpivovpe kot Kdto and kdbe tpiywvo Ba
Baiovpe Ta TPMTEHOVTIO CTOLYELN TOVG, DOTE VO LTOPOVLE VO TOL GUYKPIVOLLLE.
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Oépnora IledtnTog - OpordTnTog TPLYO VOV

< <
ABE ABT
AB BI'
AE TA
BE AB
A N
ABE ABTI
N N
AEB AI'B
EKB BAT
< <

Ba mpémetl va dovpe mota mhevpd Tov ABE eivan ion pe moa tov mhevpd tov ABI .
Ag Eextvnoovpe amd v AB.
H AB d¢gv @aivetat va givor iom pe v BIT, oOte pe v T'A, pévet dowd povo n AB.
Daivetar 611 eivan ioeg, yperdletan Opmg emPBePainon (amddeiEn). Tlowog Oa pe fondnoet;
O «BonB6c» pov, Iorog etvar awtodg;
Ma n vrdBeon, avtodg eivar o «Bonbocy pov! Avtdg ko povo avtdc, Bo pe Pondnoet va
dMCM ATOVINGELS GTO EPMOTNUATA LLOV.

[Ma va dovpe T €xovpe otnv VTOOeoN.
<
To tpiyovo ABA &ivat 1comAgvpo.

[Mwg T0 ¥pNCIUOTOLOVLE AVTO Yia TIG TAEVPES;
O\eg o1 mhevpéc Tov elvar ioeg.
Aniodn AB=AA=BA, dpa, arodeitape 61t AB=BA (1).

< <
To mpdto Prpa £ywve, dnhadr| amodeifape 0Tt Tar dvo tpiyova ABE kot ABIT éyouvv o
mAgvupa tomn kot 1 amddeEn £yve pe v fondeta g vwodHeonc (tov fonbov pov) Kot paAioTo

<
Oyt 6ANG ™¢ vroBeonc. Ymapyetl ko GALo Tpiymvo mov eival 1c6mAcvpo, 0 BI'E . Oa mpémet
KOl ALTO VO TO YPTCLLOTOU|COVLLE.
[Ipocoyn: Tha va Adoovpe puo doknoen 0o wpémer va YPNOUOTOM|GOVUE OLES TIG
vo0£6E1g POS, TOVAAYLGTOV e OPa TNV KaOgpio.
Ag dovpe Aoumdv UNmog to Tpiymva mov BElovpe va amodeiEovpe 0Tt givor ioa, dnAadn Ta

< <
ABE «a1 ABI' €yovv kot GAAN TAgvpa iom.
< <
H mhevpd AE tov ABE ¢aivetot va ion pe v mievpd I'A tov ABIT, avtd dpwg mpénet va

amodeyTel.
Ag dovpe Kat Tig dVo TehevTaieg TAevpéc, dniadn| tig BE kot BI'.

<
H BE «ot 1 I'B givar mievpég tov 1comievpov tprydvov BIE, ondte Ba eivon ioeg, dniadn
Ba &xovue BE=BI' (2).

< <
Xpnowomoumvtag Aowrov tnv vrodeon pog Bprkope 0t ta tpiyova ABE kot ABI' €yovv

dvo TAevpég ioec.
< <
Ti npémetl va amodeiEovpe mote ta tpiyova ABE kot ABIT va givar ioa

Ag BuunBovpe ta Tpia KpLTNPLO IGOTNTOS TPLYOVOV.
"‘Exyovpe 1o dvo mhevpéc ioec, ondte apkel vo amodeiEovpe OTL £X0VV TIG TEPIEXOUEVES OTIC
TAELPEG AVTES YoVieS 1o€C.
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Oépnora IledtnTog - OpordTnTog TPLYO VOV

<
>10 tpiyovo ABE 1 mepieyopevn yovia tov ticvpodv AB kot BE (emeidn ot dvo mAevpég

A
€yovv kowd onueio to B, va tig yphyoovpue BA kot BE) efvonn ABE .
< A
Oupota oto tpiywvo ABI' 1 mepieyodpevn yovia tov mtievpdv BA kot BI' eivoun ABT .

A N
Apa apkel va amodeiEovpe 61t ABE =ABI (3). (AvTtog eivar Tdpa 0 6T0)0S)
Tic 600 VoBEGELS TIG £OVILE YPNOGIUOTOMCEL KOl Amodeiape TV 160TNTO dV0 TAEVPDV GE
KGO Tpiymvo. @Ehovpe OUMG KL IGOTNTO YOVUDV.
®a tpootpéEovpe TdA otov fonbo pag kot o (ntoovpue Bondeta yio yoviec.
T yvopilovpe yuo o 106TAELPO TPIYOVA KOL TIC YOVIES TOVG;
Ka0e yovio evog icomhedpov Tprydvou givar 60°.

A1 pog oredet yia vo pTAGOVE GTOV GTOYO LG
AN AN
[Toceg poipec paivetor va etvan kdOe pio amod tic yoviec ABE kot ABIC;
[Ipogavng tepiocotepeg and 60°. TIooeg Gpaye;
AN AN A A A
Ag dobue v ABE 1 onoia givar ABE = ABA+ ABE =60° + ABE (4).
A AN

A A A
Ag dovpe ka1 Tnv ABI 1 onoia eivar ABI' = ABE+ EBI" = ABE+ 60° (5).
Ao TG oyéoelg (4) kai (5), £xovpe 0TL Ta degvTeEpa LEAT givar ioa, dpa Ba gival Kol To TpOTO,

N N
omote ABE =ABI', onladn amodeiape m oxéon (3) mov 1oy Kot 0 6TOY0G HLOC.
2TOV TOPOKATO TIVOKO QOAVETOL GUVOTTTIKO TL £YOVUE KAVEL LEYPL TOPOL.

< <
ABE ABT
AB BI
AE >< rA
BE AB
A A
ABE > ABI
A A
AEB ATB
N AN
EAB BAI

[Ma va givon TAnpng N andvnon pog, Oo Tpénel va epaproGOovE TO BEMPN L TOV AVOPEPETOL
GTNV 10OTNTA TOV TPLYOVOV OGTE VO, BYGAOVLE TO CUUTEPAGHO TOV BELOVLE.

< <
Ta tpiyova ABE xor ABI' €yovv:

. AB = AB Adyo mgoyéong (1)
. BE = BI' Adyo mgoyéong (2)
A N
e ABE = ABI' Adym mcoyéonc (3)
dpa ta tpiywva eival ioa (kpttnplo 600 TAELPES Kot epteyopevn yovia), omote Ba elval ioa,

< <
onAaon ABE =ABI', ondte Oa £yovv Oha Tovg o oTotyEia ioa.

ITowo ivon avtd;

[Tpogavdg o1 avtioTolyeg TAEVPES KO Ol AVTIGTOLYES YWVIECS.

Yuykekpipéva Exovpe 6tt AE=T'A, kaBd¢ Kot 0Tt o1 GAAeg dVO Yovieg eivar ioeG.
Ed® teleumdvel n omdvinomn 6to EpOTNU 1).

II. ®éhovpe va anodeitovpe 611 AEB =AI'B.
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®a Eavakdvovpe ToVg 1010VS GLALOYIGLOVG.
H 1c6mta tov yoviov tepvdetl péca amd v 166t 500 TPIyOdVEOV.

[Tow Tplymva TeEPLEYOLV TIC TAPATAVE® YOVIES;
< <
Avtd givor tao. ABE kot ABI' 1o omoia dpmg amodei&ope 610 epdtua 1) 6t givon ica, dpa

Ba &xovv kot TIC avtioTolyeg Yovieg Toug {oeC.
[Toeg Opmg tvar oVTEC TOL OTOUEVOLV;

< AN N
Orvyovieg oo ABE egivar ot AEB kot EAB.

< A A
Ovyovieg tov ABI givar ot AT'B ko BAT .
[Toweg Opmg stvan toeg ko yoti;
BéBata €0 pog Cntder va amodeiEovpe 611 AEB = AI'B, av épmg pog {ntovoe va Bpodue

< <
TO1EG amd TIG dAAeS Yovieg Tov Ttprydveoyv ABE , ABI eivan iceg mmg 0o to Bpiokaype;

[Tpaypatikd eivat éva moAd e0A0Y0 EpOTNLAL.

H andvtnon eivar 6 avtd mov ypaeet kot to Bifiio cag: "otav dvo tpiyova eivar ica Exovv
OAa TOVG TO. avTicTorya otolyeia ioa'.

T onpaivel avtictoyya otoyeia ica;

H anavinon givar: anévavtt and ioceg miegvpéc Ppiokovtal iceg YOVies Ko amévavTt amd
iogg yovieg Ppiokovral opoimg ioeg migvpéc.

A <
H yovia AEB tov 1ptydvov ABE PBpicketon amévavtt and v nievpd AB n onoila givon
< A
ion pe v mhevpd AB tov tprydvov ABIT, mov amévavti g eivar 1 yovia AT'B, dpa Oa

glvan AIAEB = Af‘B 4).

Ed® teleimvel n amdvinon 610 EpOTNUHA W).

IT1. H Aoy etvon Topdpota.

[To6te dvo tpiywva eivar dpowa; o eivon ta kKprrpra opotdTnTag 600 TPIYDOVOV;

< < A A
Ta tpiyova ABE kot APT éyovv o yovia kowvn, tnv EAB = PAT .
MdéAAOV Kot OTT®G QOivETOL Kot 0md TO GO, apKeL va Exovv GAAN pio yovia o).
I'papovpe Ta d00 Tplywva LE TIG YOVIES TOVC.

< <
ABE APT
N\ N\
ABE APT
A N\
AEB __—"PAT
A A
EAB/ PrA

[ToAAég popéc éva debtepo epmdTNA o€ pia. doknon Pondiétal omd 10 TPMTO EPMTNUA. XTO
< <
TPOTO PAOTNHO amodei&ape TNV 106TNTO dVO TPLIYDdVELV, Tov ABE kot ABI .

Ag piéovpe o potid uRmoc  kdmowo amd to Cevydplo TOV yoviov mov 0élovue va
amodeifovpe £xel O OOy TEL.

A < <
[Tpopavig n yovie AP tov API dev pmopel va glvar, yoti dev elvan yovio tov ABE |
<
ABI' .

EYKAEIAHX A" 119 (2021) .3/36



Oépnora IledtnTog - OpordTnTog TPLYO VOV

A
Apa Ba dovpe ) yovia PTA .
A A < A N
H yovia PT'A = AI'B 10ov tpty®vov ABI' kou Adym g oyéong (4) eivar AEB =AI'B, dpa

A A < <
PI'A = AEB , onote ta tpiyova ABE kot APT givon 6poto.
Ba Bpovpe TP TOV AOYO OLOIOTNTOG TMOV TPIYDOVOV.
Eépovpe 0tL av dVo Tpiywva etvar Opota, TOTE £(0VV TIG OLOAOYES TAEVLPEG TOVG AVAAOYES KOt
TIG avTioTOLYES YWViEG TOVG {oEC.
[Tog Ba Bpovpe OGS TIG OLOAOYEG TAEVPES TOV TPLYDV®V;
O opodroyeg ThevpES TOV TPLYAVOV gival oL TAEVPES OV PpiocKovTal amévavTl 0mo TIG
iogg yovieg Tove.
Ag dobpe g O T KATOPEPOVLLE.
210V TOPUKAT® TIVOKO CLELOVOVTAL 01 1€ YoVieg TV S0 TPLydVOV:

< <
ABE APT

N A
ABE —> APT’
A N
AEB PAI'
A A
EAB PT'A
["a va ypéyovpe Tov AOYOVS TV TAEVPOV KAVOVLE TO TOPOKATM:
e I'phoovpe tpeig ypaupués pe dvo =, Onloaon

<
e Ztovg apiuntéc Palovpe TIg TAEVPEG TOL EVOG TPLYDVOV, £6Tm ToL ABE
AB AE BE

e Xt0Vg mopovouaotES Palovpe TG opodAoyeC mAELPES TOv GAAO Tpry®vov. Tlog Tic
Bpiokovpue;
A
1o 1plyovo ABE n mhevpd AB €xet anévovti e m yovia AEB 1 omola eivon ion
A <
pe m yovio PT’A 1ov tprydvov API, 1 onoia €xel anévavti tng ) mhevpd v AP.

AnAadn otov TpdTOo AdY0 0 TOpovopactng Ba etvar AP.

N
Opow oto tpiyovo ABE 1 mhevpd AE éyxer anévavti g m yovie ABE 1 omoia
A <
elvan ion pe ™ yovio AP tov tprydvov APIT, ) omoia €xel anévavti g ) mhevpd

mv Al'. AnAaodn otov devtepo Adyo o mapovouaotig Oa eivar AT,
Yroypewtikd 1 tpitn Tievpd PT Bo pumet otov tpito Adyo:

AB  AE  BE
AP AT PU
O Adyog opoldTog TV TPIYOVOVY T0TE ol givan :
AB _ AE _ BE _a
AP AT PT

Ed® tedeudvel n amdvinon oto epdTnpa iii).
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Ap18pnTiIkES WPageig pe 1o pualo -
TeTpaywva aKEpainv apipwv

Avyyerog Mnox(x')pngl

Ewsayoyn
[Tavta pe evBovsiale n duvatdTNTO PEPIKAOV avOPOT®V VO KAVOLV aplOunTikég mpasels,

UEPIKEG POPEC Ol TOGO OMAEC, HE TO HVLOAO TOVLG Kol vo. ovoapépovv 10 0pBo (cuvhbwg)
AMOTELEC AL, AUECH 1) LETE OO GYETIKG GOVIOUO YPOVIKO SLAGTI LA

[Ipoorabmvtoc va kdve to 1610, mapatnpnoa OTL SOHOPPAOVOVTIOS Kol OKOAOVODVTOG

KAmoloug Kovoveg ot mpdlels pe 10 PooAd 1, EVOAAOKTIKA, ol mPAgels ywpic T ypnon
aplOpopunyovig yivovtot o e0KOAOL.

2T1G EMOUEVEG EVOTNTES TEPLYPAPOVTOL:

TEGOEPELS EVYPNOTOL KOAVOVES Y10 TOV VITOAOYIGUO UE TO HVOAD TMOV TETPAYOVOV OKEPOLOV
aplopav,

plo. amAn kot cvvomtiky MeBodoroyia yioo Tov 1010 0KOmO, 1 Omoio TPOEKLYE Amd TN
ovvbeon TV tecodpov Kavovaovy,

TPOKTIKAE wopadelypata viofEtnong e Mebodoroyiag yio TOV VTOAOYICUO TMV TETPOUYDOVOV
EVOC TPIYNPLOL KOl OVO SYNPLOV OKEPALOV APIOUDV.

1) Avaokoénnon Xova@ov IIinpo@oprodv
Mua ypryopn avalnitnon 610 d10dikTtuo 001 yNGE G€ CNUAVTIKO aplfud cuvapdv Op®V,

OmmC:

TPOPOPIKOS aplOUNTIKOS AOYIGUAG, apOUNTIKY LE TO VO, VONTIKES OO UATIKES IKOVOTNTEG,
mental arithmetic, mental mathematics, mental computation, K.Am.,

EUPNUATOV OT®OG Onpoctevpéva Pivieo, apOpa, Pipiia, HETOTTUYIOKEG OUTAOUOTIKEG
gpyaoiec, eBvikég Grpomwmég3 vy ™ PeEATiOON TOV VONTIKOV HOONUATIKGOV 1KOVOTHTOV,
OALGL KO GVOPOPEG GE TAVEVPMTOTKOVG - TAYKOGLLOVS S10YmVIGHOVG .

Amo 1o PifAoypa@ikd Kot To AOUTA ELPNUOTO TPOEKLYE OTL 1 KAVOTNTO VONTIKOV

aplOuTIKOV TPALE®V:

elva £va, aVTIKEILEVO TOV GLYKEVTPMOVEL TOADTAEVPO EVOLAPEPOV (EMIOTNLOVIKO, KOIVMOVIKO,
K.AT.)

S1ELKOADVETOL OO TUTTOTOMUEVOVG KAVOVES DVTTOAOYIGUOV TOV OTOTEAEGLLOTOG.

«... mepidaufaver dioyeipion oplOuwy, yvaoon LoOnuUoTIKOYV Kol aToiTel VONTIKES 0eCIOTHTES
KO ETOVOAGUPOVOLEVH EQOPUOVT ... »

EIVAL EVO. TNUOVTIKO UEPOS TWV UOONUOTIKOV, ... CHUOVTIKY OTOITHON THS KOIVWVIOS, ...
Soyeipione e kaOnuepvoTnracy”

«TO, NAEKTPOVIKG Ueoo. EKTEAODV aplBuntikés mpalels ue toydtnTo, 10 (NToduevo givolr vo.
OTTGPYEL N IKOVOTHTO, VO OVTIUETOTICOVUE LE KPITIKO TVEDUO. TV TANUUDPIOO. TV TOGOTIKWOV
oyéoeV IOV HoS KoTorADCovY KaBnuepIve»'

2) Lovppatikog ko Evaihoktikog Tpomog Yoroyiopov
To teTpdywvo evog axépatov aplBuov i Bpioketon Toldamiacialovtag Tov aptBud i pe Tov

£0VTO TOV:

2=1ixi

S

Mobnmg I’ T'vpuvasiov oto Koiiéyio Abnvav (Poykod)

ApBuntikn pe to Nov kot Apiuntikoi Yroroywopoi pe IIposéyyion, Maipn Ztpikovdn, 2007.

Teaching children to calculate mentally, Department for Education, UK, 2010.

Junior Mental Calculation Championship, European Championship in Mental Calculation, Mental Calculation World Cup.
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[No va oloxkAnpwBel n mpdén avt) vontkd, opkel vo emavoainebei pe to poord, o
ocuuPoTikdg TPOTOG VTOAOYIGHOV, O Omoilog €ival €PIKTOG Yo OWYNPLOVG  OKEPALOVG,
SVOKOAOTEPOG Y10 TPIYNPLOVG KOl 1GMC AMOYOPEVTIKOS Y10, TETPAYNPLOVG, /KOl LEYOADTEPOVG
AKEPOLOVG aPOOVG.

H avalnmon evaliaxtikod tpdmov vmoAoyicpov Eekiviioe amd v mopatnpnon OTL 10
1eTplymvo evog Oeticod axépoiov aptduod i2 pmopel vo TPOKLYEL OV GTO TETPAYMVO TOL
apécmg mponyoduevov Betikod axépatov aplduod (i — 1)2, npootedei o 1d10¢ (i), oAAG Kot O
TPONYOVEVOG akEPaLog apOuds (i — 1).

INo mv emPefaioon g wyvog ™ mopatipnons avtng mopatibeviol o¢ evOEKTIKE
mopadetypata, To Tapakdto Cevyn aképaiwv oplipmv:

9 (3%) ko4 (2%, 225 (15%) kou 196 (14%),  6.400 (80%) ko 6.241 (79%)
yw o omoia emiPePforwdverar 6t 9=4+(3+2), 225=196+(15+14), 6.400=6.241+(80+79)

H xaBoAim 1oydg ¢ mapatnpnong autng, yio 000 dtadoykoHs akEPaovs aptBpovg i Kot

i — 1, emPePordverar evkoro amd v e&icmon:
P=0-D+1PP=0(-1D*+2(-D+1?=0-1)?+2i-2+1=0—-1?*+[i+ (- 1]

n 8¢ ax6Aovdn avadtatonwon e 2 — (I —1)2 =i+ (i —1)

pog odnyet otov 1° Kavéova g Ipotevduevne Mebodoroyiog.

3) Kavoveg Yroroyiopov
Kovévag 1%
Me Bdon to tpoavapepHivia:

H Swpopd tov tetpaydvov 600 dadoyik®v aképatmv aptBuov sivar ion pe 1o afpotopa
TV 000 aKEPOLMV aplOu®V.

Kavovog 2%

H dwgpopd dVo omotovonmote, pun 01000y kdV OeTik®dV axépatmv apBumv i kot j, Omov
[ > j + 1, uropei va mpokdyel amd Ty oxdlovdn yvoot tavtdma: i2 — j2 = (i —j) X (i +J)
ondte 0 2% Kavdvag €xet og axdrovda:

T0 TETPAY®VO £VOG OETIKOD 0KEPOLOL AP0V LITOPEL VO TPOKDYEL OV GTO TETPAY®OVO TOL
OTOL0VONTOTE  LUKPOHTEPOL BETIKOV aKkEPALOV aptBpov TPpooTedel To amoTéAeca TOV
YWOUEVOL TNG d10popag Tmv 000 aplBumy eni 1o dBpoicua Tovg.

2mVv mepintwon mov ot dvo Betikol aképatot givarl dladoykol, 1oyvEL dMNAadN N 1oodTHTO

i =j+ 1, 161 n mpoavapepbeica TavtdTNTO OmAOTOEITAL MG AKOAOLOOL:
P—jr=-NDx@+N=[+D—jIx[G+D+jl=1x{+j)=i+]

onote 0 2% Kavovag amhonoteiton otov 1° Kavova.

Kovévag 3%

H avalnmon kavoévov yo to tetpdymve 0etikodv aképoiov apldudv cuveXioTnKe 61O
dwdiktvo, 6mov, petald aAlwv, Ppédnke to dnuocicvpa «Tetpdymva aplBudV Tov TEAEUDBVOLY
o€ 5» ° Omov TEPLYPAPETAL 0 0kdLoVOOC TPOHTOC VITOAOYIoOD (3% Kavovag) :

«... mollomloolalete Tov 0KkEPALO oplOUO TOV JLOUOPPAVETOL OO TO WNPLO 1] TO. WHPIo,
TOD TPONYOOVTOL TOD 5 UE TOV OUETMS ETMOUEVO OKEPOALO apluo Kol tomobeteite To 25 ato
TEAOC TOD YIVOUEVOD ...

Hapaoerypa: o tov opiBuo 25 (i 75), o yneio mov mponyeitor tov 5 eivar o 2 (i o 7).
Kazd ovvémera, viobetawvrag tov Kavova, to tetpaywvo tov 25 (75) umopel vo vroloyiobei we
axélovBa: 25% = (2 x3)25 = (6)25 =625 5 75% = (7 x8)25 = (56)25 = 5625

270 810 dnpocisvpa vLapyEL KoL 1 akOAOVON avaALTIKY aVAdEEN:

Squaring numbers that end in 5, Rick Garlikov, http://www.garlikov.com/math/SquaringNumbersEndingIn5.html
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«... kabe ap1Buog mwov telerwver oe S umopel va ypagel wg 10 X { + 5, omov { eivar o
OKEPOIOG aPLOUOS TTOV JLOUOPPIDVETAL ATTO TO WHPLO 1] TO. WHPLO. TOL TPONYOVVTAL TOV 5.

To tetpaywvo kabe tétorov opi1Buod Loimov eivai.

(10X C+5)2=(10%x0?+2%x(10%x{)x5+5%2=10x%x[(10x{) +10] + 25 =

(10X DIA0OX ((+1)]+25=100%[{ x ({+1)] + 25

‘Exovv 10N kataAneOei ot 6éce1g TV pHovadwv Kol TV deKAd®V dpo TO VITOAOTO PEPOC,
ot apLeTEPd TOL 25, dev pmopel mapd va. givor o apduds ¢ X (¢ + 1) tov ekatoviadmy.

Kavovog 4°

O apiudc TV UNdEVIKOV 6T0 TEAOG evOg TeTpaydvoy eivan (uyde apduoc, my 100 (10%),
400 (20%), 22.500 (1507), 90.000 (300%), 1.000.000 (1.0007), «.Ax.
e Kat’ avtiotoryio pe tov 3° Kavova: kdbe apiOpoc mov tedeidvel o 0 umopei va ypopet g
10 X ¢, 6mov ( givatl 0 aptBpog mov SIHopPAOVETAL od TO YNeio 1 Ta Yyneio Tov TPONYoUuVTOL
tov 0. To tetplymvo kébe tétotov aptduov eivor: (10 X ¢)? = 100 X 2 = {200 apa:

® 10 TETPAY®VO apBpov mov tereldvel 6 0 pmopel va mPocdloplotel av 6To TEAOG TOL
TETPAYDOVOL TOV ap1OUoD TOV SIOUOPPOVETAL OO TO YNPio 1 To. Yyneiol Tov TPOTYouVIOL
10V 0 tomobeTnHOHV 500 pndevikd (4% Kovovac).
Me Bdaon ta mpoavapepBévia: n dQopd TV TETPAYOV®V 000 JLOO0YIKOV OKEPOULMDY
apBpav givar ion pe 1o dfpotopa Twv dV0 AKEPULOY OPIOUDYV.

4) Mpotewvopevny Meboosoroyia. H mpotetvopevn pebodoroyia :

o) empepilel TOV LVIOAOYIOUO GE OAMAOVGTEPOLS, OELOTOIDMVTING TOLG TPOUVAPEPOHEVTES
Kavoveg.

B) amewoviletal o€ dLOYPOUUOTIKE LOPPT GTO AOYIKO dtdypappio Tov akoAovdel (Zymua 1).

5) Aoywo Avaypoppa Ipotervopevne Me@oooroyiag

erihayr) Bemaod axipaiou zﬂplﬁl.rvo-'a (i),
E To TeTpdytave Tou onoiou (%) Bithoupe va
vapsn UNoACYITOURE (RE TO Puakd pog)
4
BApo 1 Bpiowoupe To nhnoécTepe (orov apBpd §)
nodankomo Tou 5 (opiBpds k)
edv o oplflpés k ehenveroe 5 L edv o opijds k Teleiave oe 0
# 1
[ embhoyn 3% Kavéva ‘J [ enthayr 4% Kowova ]
Biya 2 x y
vonmkal unohoyouol pe faon Tov Endeyivra Kavéwa (37 [ 4% —
Anoréleoua Ay
edv k=il =1 v edvik—il>1
v v
l endhayry 1% Kovdva J [ Enidayn 2™ Koviwva ]
Bryjpa 3 L 4 L
vonTol unehoyapol pe Boan vov Emhevivro Kowdea (12 2°) =
Anotiheopa Az
. EUpEDT] TOU UHEVOU TETPOYLWOU:

e [ "":5": Ay +Ag }
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6) Mopadeiypota

Mapaderypo 1°

‘Eoto 611 0éhovpe va vtoAoyicovpe vonTiKa (e TO HLOAO HOG) TO TETPAYMVO TOV OplOpov
77.

Axolovbmvtoc Tov cupBatikd TPOTO VTOAOYIGUOD KAVOLUE LE TO HVOAO UOG OPYIKE TOVG
moAlomAactacpovg 7 X 77 = 539 ko 70 X 77 = 5390 kot otnv cvvéyeta, abpoilovtag vontikd
T0. omoTEAEGUOTO TOV §00 awTdV yvopévev, Aapfdvovue to {nrovpevo omotéheouo 772 =
5929.

AxolovBmvrtag Ty mTpotevopevT pnebodoroyio, TPOKHLITOVY GTAOIOKA:

‘Evopén i =77
Bruo 1. To minciéotepo (otov apBud i) moAlamidoio tov 5 (apBuog k) tov 5 eivar 10 75
(k =75).

Brpo 2. Agdopévov OTL T0 TANGLEGTEPO TOAAUTAAGIO TOV 5 OTINV GLYKEKPYEVN TEPITTOON
tedewdvel o 5 (k = 75), aéonoidvtag tov 3° Kavova, éyovpe:

Ay =75% = (7%8)25 = (56)25 = 5625
Bruo 3. Ot apBpoi i = 77 xor k = 75 dev givar dtodoyikol Ko, Kotd GUVETELD, 0EI0TOIDOVTOG
tov 2° Kavéva éyovpe: A, = 772 —75% = (77 — 75) X (77 + 75) = 2 X 152 = 304
Bnua 4. Bpiokovpe 10 {ntovpevo amotéieoua (to tetpdymvo i2) abpoiloviog ta emuépong
amoteléopata A, kat Ay, Snhady i2 = A; + A, = 5625 + 304 = 5929

Mopaderypa 2°

‘Eocto 611 6¢hovpe va Bpodpe To teTpdymvo tov aptfpod 92.

AxorovBmvtag Tov cupPatikd TPOTO VITOAOYIGHOV, KAVOVLE UE TO HVOAD LOG OPYIKE TOVG
ToAaTAAGLOo oG 2 X 92 = 184 kou 90 X 92 = 8280 ka1 otnv cuvéyeta, abpoilovtag vontikd
0 AMOTEAEGUOTO. TV dVD0 aTOV Yvopévmv, Aaupdavovue to (ntoduevo omotélecpo 922 =
8464.

Axolovbmvtac Ty TpotevoueEVT HeBodoA0Yia, TPOKVLITOVYV GTASIOKA TO, TOPAUKATM:
‘Evopén i =92
Bruo 1. To minoiéotepo (otov apBud i) moAromidcto tov 5 givar 1o 90 (k = 90).

Briuo 2. AgdopéVOL OTL TO TANGLEGTEPO TOALATAGGLIO TOV 5 GTNV GLYKEKPUEVN TTEPITTMON
tedewdvel o 0 (k = 90), a&onoidvtac tov 4° Kavova, yovpe:
Ay =902% = (92)00 = (81)00 = 8100
Bruo 3. OtoapBpoii = 92 kat k = 90 dev givor dtadoyikol Kot, Katd GUVETELN, 0El0TOIDOVTOG
tov 2° Kavova €yovpe:
A, =922 -902=(92-90) X (92 +90) = 2 x 182 = 364
Bhua 4.  Bpiokovpe 1o (ntoduevo anotélespa (to teTpldymvo i?) abpoilovtog to emtpépong
amotedécpoTo A, Kot A,.
i2=A; +A, =8100 + 364 = 8464

Mopaderypa 3°

‘Eoctm 611 6éhovpe va, fpove e TO HOAAO LOG TO TETPAY®VO TOV aKEPOLOL aptBpov 321.

Axolovbdvtoc Tov cuuPatikd TPOTO VTOAOYIGUOV, KAVOVUE [E TO HVOAO LOG OPYIKE TOVG
molhamAactoopovg 1 X 321 = 321, 20 X 321 = 6420 wor 300 X 321 = 96300 kot otnv
cuvéyela, afpoiloviag VONTIKA TO OTOTEAEGLOTO TOV TPIOV OVTOV YIVOUEVOV AaUBAvovpe To
{nrovpuevo amotéhecpa 3212 = 103041.

Axolovbmvrtag v TpotevouevT nebodoroyia, TPOKHLITOVY GTASIAKE T TOUPAKAT®:
‘Evapén 1 =321
Briuo 1. To mAnociéotepo (otov aptBud i) moriamidoto tov 5 eivon to 320 (k = 320).
Brpa2.  Agdopévov 0Tt T0 TANGIEGTEPO TOAANTAAGIO TOV 5 GTIV GLYKEKPYLEVI] TTEPITTMOGT) TEAEDVEL
og 0 (k = 320), a&ronodvrog tov 4° Kavéva, égovps: A; = 3202 = (32 x 10)? = 322 x 100.
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Aedopévov 6ti: 302 = (32)00 = (9)00 = 900 Y10 Tov vVIOAOYIGUS TOV 322 aflomorovpe Tov 2°

Kovova: 322 — 302 = (32 —30) X (32 4+ 30) = 2 X 62 = 124 ka1 Katd GVETELQL:

Ay = 320% =322 %100 = (900 + 124) x 100 = 102400
Bruo 3. OvapBuoi i = 321 ko k = 320 sivor dradoyikol Kat, Kot GUVETELL, 0EI0TOIDVTOG TOV
1° Kovova: i2 —k? =i+ k éuovpe: A, = 3212 —320% = 321 + 320 = 641
Buo 4. Bpiokovpe 1o {nrovpevo omotéiecpo (to teTpdymvo %) afpoiloviog o empépoug
amoteléopora Ay ko A, i2 = Ay + A, = 102400 + 641 = 103041

1. Zopnepaocpata

Amo pio obvroun ovookOmnon TV OOECIU®V 6TO JdIKTLO GLVOEAOV CVOPOPDOV,
avadelydnke N onpocio TV VONTIK®OV aptOunTIKOV VITOAOYIGHMV.

[Teprypdonkav técoepelg evypnotor Kavoveg vy tov vwoloylopd HE TO HLOAO TOV
TETPAYOVOV 0KEPALOV 0POUAdV, 01 0010l 6T GLVEXELD GLVTEOIN KAV GE Pl oA KOl GUVOTTIKT
MebBodoroyia yia Tov {010 6KOTO.

H mpotewvduevn MebBodoroyla meprypdonke avoALTIKA, ATOTLTOONKE SLOyPOULOTIRG KOt
YPNOCILOTOMONKE VIOl TOV LTOAOYIGHO TMOV TETPOYDOV®V €VOC TPIYNHPLOV Kol VO Symelov
AKEPALOV OPOUDV.

Téhog, o€ MO TPOCWOTIKO €MIMESO, AMOKOUIGO TOAAG amd Tn OldIKaGio. GLYYPAPNS TOV
GLYKEKPIUEVOL ApBpov, OT®G 1 PIPAMOYPAPIKT aVASEIET] TOV TOALUTADY TTLYDV TOV VONTIKOV
OO UOTIKOV VTOAOYIOU®MV, 1 cLVEWNTOTOINGT Tov peyéboug g mpoomdbelag mov amotteiton
YL T AETMTOUEPN OTVTMOON Kol Yo TNV £YYpaen, ONUOcto omdd0oon OKOUN Kol OPLOV,
EKTEVAOG OOKILOGUEVOV, GLUVAPDOV CKEYEMV, KA.

Evyoprotieg

Nwwbo v avaykn va guyaptotom tovg Kadnyntéc pov mov pov petoropnddsvoay v
aydmn Ko TO EVOLOPEPOV Y10l TAL LAONUOTIKA, KaOMG Kol TOVG YOVEIG LoV TTOV LE TOPAKIvVIGOY Vo
ATOTVTIOCM TIG CKEWYELS KOL TO, EVPNULOTO LOV G ovTO TO GpOpO.

Biphoypagio

e  MoOnpatikd 7 Topvaciov; Apyvpakng A., Bouvpydvag 1., Meving K., Towomoviov X.,
XpvooBépync M., ITYE Awdeavrtog, ISBN 978-960-06-2766-4.

e MoaOnuatikd B’ I'vuvaciov, BAdpog I1., Apobdtoag I1., IIpéofng I'., Pexovung K., ITYE Awdeavrog,
ISBN 978-960-06-2718-3.

e MoOnpotkd A’ Tvpvaoiov; Bavoovidxng 1., Kaiiydc X., Mapxdaxng N., @epevtivog Z.; ITYE
Awvpavtog; ISBN 978-960-06-2670-4.

e  ApBuntikn pe 1o Nov kor ApiBuntikoi Ymoloywospol pe Ilpocéyyiom, Xtpuovon M., 2007,
[Mowdayoyiwkd Tunpo — Emotiueg g Aymyng — ABOKTIK TV Madnuoatikov, Apiototéielo
IMavemom o Oeccarovikng.

e  Teaching children to calculate mentally, Department for Education, UK, 2010, Crown (Ref: 00365-
2010PDF-EN-01), https://dera.ioe.ac.uk/778/1/735bbb0036bed2dcdb32del1¢7435b55.pdf

e  Squaring numbers that end in 5, Garlikov R.,
http://www.garlikov.com/math/SquaringNumbersEndingIn5.html

e  Mental computation: Is it more than mental architecture? Ann Heirdsfield, Centre for Mathematics
and Science Education, Queensland University of Technology (QUT), Annual Meeting of the
Australian Association for Research in Education Brisbane, Sydney, 4 — 7 December 2000.

e  Mental Calculation World Cup, https://worldmentalcalculation.com/mental-calculation-world-cup/

e 2020, Junior Mental Calculation Online Championship,
https://worldmentalcalculation.com/2020/06/04/junior-mental-calculation-online-championship-
2020/

e 2019 European Championship in Mental Calculation,
https://worldmentalcalculation.com/2019/02/1 1/announcement-of-the-2019-european-championship-
in-mental-calculation/
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' Tupvaaiov
Mpoxwpnpéva 8gpata yia alous.

Empéiera Xtépavog Ketooyrov

1) Xt0 mopoxkdte oynuo &va TeETpAymvo sivor yopiopévo oe Hkpotepo teTpdywvo. No
vroAoyicete To ABpotspa ot+p+y+d+e+l TV YOVIDV TOL GNUEIDVOVTAL GTO GYNLO. AVTO.

2) To oyohko6 PBiPAio otig emavainmrikéc acknoelg Tov 1% kepoaiov éxel to €ENg O<pa
o) Na onmodeibete ot o’ +B°+7° —3apy=(a+p+ y)(az +B*+y  —af—PBy- yoc) (TovtéTnTaL

Eiiler)
B) Av a+p+y=0, va anodeifete 611 o +B° +7° =3Py
No Oswprioete 6edopévo OTL 10YVEL TO CLUUTEPAGHO. 6TO pMOTNUO B) Kot pe Pdon avtd va
O —y?)’ (1-x*)* (v’ -9’
+ +
Q=X =) -y )y =) (X -y)L-x)
3) Xe pio opado TodidV HOPAGTNKE £VOL OPIOUEVO TOGO XPNUAT®V €& io0ov. AV To Toud1d NTav 6
Myotepa Ba émaipve to kobéva 1€ mepiocoTEpo. Av Ta modid NToav 8 Aydtepa Oa Emapve to
kaBéva 1,5€ nepiocotepo. [1dca ypripato HopdoTnKay Kot OG0 TV T Tl
4) Na e€etaoete av vrapyovv (evyn (o, B) un UNOEVIKOV proyULOTIKGOV aptOU®V Y10 TOVG 0T0i0Vg
1(VEL: l+1=i.
a B atP
5) a) X éva 166mievpo tpiyovo ABIT katackevalovpe (eyypdoovpe) éva TeTpaymvo TAEvPAg X.
(Ewova 1). Na vroroyicete TNV TAELPE TOV IGOTAELPOV TPLYDOVOV pE BAoT TO X.
B) v mponyoduevn katackevn Kataokevdlovpe (eyypdoovpe) Eva teTpdywvo TAevpdg Y.
(Ewova 2). Na vrohoyicete Tnv mAevpd tov 1oomhedpov tprydvov ABI pe Bdaon to Y.

amAomomoete TV mopdotaon: [1=

¥
Y
% X
¥ b 4
B r B r
Ewova 1 Ewova 2
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Mpoywpnuéva OEpata yro 6L0vg

Arnavtnoei¢ Ospdatwy Teuxoug 118
1) Ag mépovpe TOV TAPOVOUACTY| THG TAPAGTACTS, ONAOT TO dBpoicua
1 1 1 1 1
+ + + + :
2021 2022 2023 2024 2025
5 1 1 1 1 1 5
< + + + + <
2025 2021 2022 2023 2024 2025 2021
2021 < 1
5 1 1 1 1 1
+ + + +
2021 2022 2023 2024 2025
tov II givon mpopavag o apBpog 404.

"o 1o dBporopa avtd oydet:

oVTO GNUOLVEL OTL:

- 20525 dnhadn 404,2<I1<405 omdte TO OKEPOIO PEPOG

2) Kartaokevdlovpe to opboymvio tpiyovo EZA pe kébeteg mievpég mopdAAnAes mpog Tig
kaOeteg TAevpég Tov ABI.
B

Kobng ta 600 tpiyova ABIT ko EZA €yovv moapdAiniec mievpég ot

X _5
yovieg I' xat E elvan {ogg dpa éyovv ica nuitova, dniodn 6_:2_ dpa
a 20

15cm-8cm -

x=15cm. Tehkd 1o epPfadov Tov Tprydvov givar

3) Ta tpiyova AZK, KAB, BEA kot AT'A givon ica (yoti;). Av X 10 tufuo AK 1618 AK=6-
To IIvdaydpeo Bedpnua oto KAB Siver: (6-x)°=x*+9 and X K0l ETOUEVDS
9 BK = 6-x.

OTOV TTPOKVTTEL OTL X=Z apa 1o epPfaddv tov KAB eivan ico & 3

27 . , . 3 8
pe — povadec epPadov. Ta 6vo tpiymva KAB xor AT'A :

8 Z B-x

27
€Youv GLVOAIKO epuPadov 1 povades epPfadov omdte 1O h BNk
27 & :

epPadov tov AABK eivat ico pe 18-7 LoVAdES epPadov. al— o

4) Oa npémer ) eEicmon X2=3x+k va £xet pia Suthn Abon. Av KGvovpe GUTAPOGT TETPAYHVOL

3 9
Ba Exovpue x2-3x-k=0 épa n eliocmon: X° — 25X+Z = k=0 0o mpémel va £xet pio dumAn Avom. H

3, 9 9
e&iomon yivetar (X — E) 2 k=0 and 6mov TpokvmTEl OTL O TPémer K = 7 Kot tote M e€lcmon

. A 3 . . e . 3 9
£xel LOvadIKn AVGn TV X=§ KOl TO 0PYKO GUGTNHO EYEL Yo povadikn Adomn to Cevyog (E’ Z)'

5) A@o? o apBuodg a etvan pila g eicwong X2-3x+1=0 fa 1oYVEL a?-30+1=0 EMOUEVMG 0?=3a-1

20°-50*+20°-8a?

(1) «*+1=30. (2). H mopéotoon 1= , L Baon tic oyéoeig (1) o (2) yiverot:

a’+1
= a?-(2a*-50°+2a-8) B o-[a®-(20-5)+20a-8)] _a-[(3a-1)-(20-5)+(2a-5)-3] _
30 - 3 - 3 -
a-[(20-5)-30-3)] _ o-(6a?-150-3) _

- (207 -50-1)=a - (6a-2-50-1)= a-(a-3)=a’~3a=—1.

3 3
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: ‘%’ﬁ MaOBnuarikoi Aiaywvioyoi

Eripédeia: Emutpon AloywvIGUWV

O1 Noeic Twv aoknosewy Tou TeUXouc 118

A66. No amodcitete 6TL 0V VITAPYOLY TPAYROTIKOL aprOpoi X,Y,Z oV IKAVOToLovV TV eicmon:

1 1 1

(-v)(x+y) " (v-2)(y+2) " (2-x)(z+x)

=0.

Ovkpavia 2013

Avon
Oétovpe a=x" -y  #0, b=y’ —2z> 20, ondte o eivar z° —X° :—(x2 —yz)—(y2 —zz):—a—b

Ko M dedopévn e&icwon ypdpetat:
1 1
— + — =
a b a+b

> , ) b) 3b
<:>(a+b) =ab<a —ab+b =0 a—z +T=O<:>a=b=0,

7oV gtval advvaT amd TOVG TEPLOPIGHOVC.

A%
N42. No npocolopicere 6L0vg TOVS 0£TIKOVS 0KEPALOVS V 01 07T0i0L £YOVV TEPLGGOTEPOVS U E

0£TIKOVG OKEPALOVG OLOPETEG. Ovkpavia 2013
Avon

v
[Mopatnpovpe 6Tt 0 BeTIKOG AKEPALOG V UITOPEL VAL £YEL OLULPETY] LEYUADTEPO TOV E pudvo tov €0VTO TOL.

Emopévag yio vor et évog Betikds oKEPOIOG TEPIGGOTEPOVS OO 7 Oetikobc dwmpétec, mpémer va

r r 4 J4 r V 4 4 J4
dwapeitar pe GAOVG TOVG OKEPOLOVG 0t TO 1 PéYPL Kot TO 5 KOl TPOQOVAG Ad TOV E0VTO TOV.

v .
—, OV V apTiog

Bewpovpe Tov BeTikd aképato L = Kol OLKPIVOLLLE TIG TEPUTTAOGELG:

5 av VvV TEPTTOG

Av v2>10, 10t¢ (u, 3) =1n (u—l, 3) =1. Enopévg mpémer v >3, agod o v mpénel va dwpeiton
Ko pe to 3 ko pe to W Opwmg, tote Vv = 3(\/7_1—1) = 2v23v-9=v<9, drono.

Apa mpénel vV <9, ondte pe Eheyyo OA®V TV aplBpdv amd to 1 péxpt kot to 9 dwmieTtdvovE OTL Ot
Oetucoi aképatol vV € {1, 2,3,4, 6} £Y0VV TEPIGGOTEPOLE ATd % Beticong drapétec.
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MoaOnpatikoi Avayoviopoi

A

I'46. Oévyovio tpiyovo ABIT givan tét010 Dote 1 diyoTonog BA g yoviag B va wodtor pe v
migvpd AB. I1ave otn ovyotopo AA Bempovpe onpueio E étor dote AEA =BIl'A.Na omwodeitete 0TL
AE = AT. Ovkpavia 2013
Avon

Emeion A=AAB>T , émeton 0t AB <BI'. Oewpovpe 1o coppetpikd, éotm Z, 100 A ®C TPOg ™
dyyotopo AA. Tote AA =AZ ko BZA = A = AAB, ané mv vdBeon 6t AB = BA. Taipvoovue navem
oto tunpa ZB onueio H této10 dote ZH = AE. Tote ta 1piyova AAE kot AHZ sivan ica, apod €xovv
AA=AZ,ZH=AE xmt AAE = A = AZH Enopévag 0o éxouv AE = AH ket ZHA = AEA = =T.
Enopévag to tpiyovo AHI eivat icookeléc pe AI' = AH =AE.

AOKNOEIC Yia AUon

A67. Av X,y,Z gtvon mpaypotikoi apiBpoi tétotor dote x>+ y2 +7°=2,va amodei&ete OtU:
X+y+z<xyz+2.

N43. Bpeite 6Lovg toug Betikong axépatovg o, 3 pe (oc, B) =1 (mpdror pera&d Tovg), TOL IKAVOTOIOVV
mv ekicoon: o +B = (OL — B)3 .

I'47. Aivetar o&uydvio okanvé tpiyovo ABI kot épovpe TNV €QATTOUEVN O TOV TEPLYEYPOUUUEVOD TOV
KOKAov ¥ oto onueio B. H kdbetn and to opbokevipo H tov tprydvov ABI mpog v evbeion o v
tépvel oto onueio K. Av E eivar to péso tng mhevpdg AL, va amodeiete 611 10 tpiyovo AKE eivan

10OGKELEG.

I'48. ®ewpovpe o&vydvio tpiyovo ABI' ne AB < AT < BI' kot T onpeio A kot E mévo otig mhevpég
tov AB kav Al oavrtictoya, étor @wote 'A=TA ko BE=BA. Av K sgivar 10 kévipo tov
TEPLYEYPAUUEVOVD KUKAOL TOV Tprydvov AAE, va amodeifete ot 1 evbeia AK etvan kdBetn mpog v
gvbeia BI'.

I'49. ®ewpovpe o&uydvio tpiyovo ABT pe AB < AI' < BI' ko ta onpeio A xou E méve oty mhevpd
BI' éto1 wote AA =T'A xa1r AE =BE. Ano to A ¢épovpe mopdAinin mpog v mrevpd AB kot oo 0
E oépoope mapdAinin mpog v mievpd AT o omoieg tépvovtal oto onpeio K. Na amodeifete Ot1
KB =KT.
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Ma@npaTikn Aeyorexvia-moinan

I. AOnvaiov (padnTpra)

2170 TOPAKATO TONU TNy EUTVELGNG OV €lvatl 0 AvOpwTOg Kot 1 AoYiKY| Tov evon .Mia
eEbynon Tov avOpAOTOV Kot £vVOL ELYOPIGTNPLO GTNV PUOT] TOV UG EEXDPICE AT T VITOAOLTA
ovra.

®voel podnpoTIKog
@ avlpore, TAdopo AoyIKoY,
0¥ apyN Kot TEL0G £0(MKES 6TO GOUTTAY.

oV 1o aoTépro aprOpovg emoincag

K0l 670 ovvaicOnuo Efaileg —Kat EKEl- péTpov.

Kot 10 pédhov 1o dyveoeto, 10 afvccaréo, TO AVUTPERTIKG,
oV, peréTnoeg pe vrobéoelrs .
20, 6V, avOpoTTE, pE TPIYOVE KoL KOKAOVG TOMTEIES
EKTI0EG,
Ko kd0¢ 11 otnv Ymapén o€ ovvora 1o Paleic.
Kol Yotepa dmavra o€ £va 6ovoro To falels fpioKovTag TOV KOVO TPV TWV UTAVTOV .
X0, Kol TNV oKéYN Katevovels, pikpé Oeé, pUcel TPOIKIGUEVE,
Ka étav epoteic, & avOpons, TOg Gravre propeic
Vo KOTELOOVELS

Amokpiveom :<'H ®von enoince gué mAGopa LOYIKOV, 1000 1 PUGIS, PVGEL podnuatikog!™>
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Ta MadnpaTtika pag §1aokedadouv

Mopio Povcsovin
LES MATHEMATIQUES SONT LA POESIE DES SCIENCES
Léopold Sédar Senghor (1906-2001) Zeveyaliéloc mointig

MAL. Xtov Géova TV TPayHaTIK®V opliudv Kamowog aképatog améyel 30 povadeg and tov
Ourhdo16 tov. Ilotog eivon avTdC 0 aKEPALOG;

MAZ2. "Evog aptBudg AEyeton «EVTUYIGUEVOGH OTAV : TO AOPOICUA TOV TETPUYDOVOV TOV YNQimV
Tov dtvel éva apBud, Tov omoiov 10 AOPOICHA TV TETPAYDOVOV TOV YNeimV ToL divel aptBud,

TOV OTOTOV +evvneenneeiienieneneen TO GOPOIGLO TOV TETPAYDVAOV TOV YNeimVv divel To 1.
ILy. 94 44
81+16=97 16+16=32
81+49=130 9+4=13
1+9+0=10 1+9=10
1+0=1 1+0=1

Bpeite k1 dAhovg «evtuyiopévougy aptBuoig pkpodtepovg tov 100.
MA3. Ze 0hec T1g YpoppéG Kot 6THAEG vITdpyovv ot apBuol 1,2,3,4,5. Apov Bpeite ta o, kot y,
GUUTANPAOGTE OAO TO TETPAYMVO.

1 o2
2 5
3 (B |1
2
3|y |1

1 1
MA4. Mia t6&n éxer 24 podntés. To gsivou ayopw. Amd ta Kopitola to Z(popd& YOOALG.

[T6ca kopitoia dev opdave YoaALd?

MAS. "Evog k0Bog pe axun lpétpo ympiletoan o pikpotepovg kvfovg pe axun 10 ekatootd.
Mmnopovpe va Kticovpe €va toiyo pe daotdoelg 4 pétpa UnKog Kot 2,5 pétpa vyog;

MA6. H Apoiio petpovoe emi mévte pépeg tn Oeppokpacio 6to HmaAkovi g, o Pabpovg
KeAciov ko Bprike mévte dlapopeTikég Beprokpacies (o aképatovg aptBodc) mov 1o Yvouevod
toug Nrav 12. TToeg Hrav ot Beppokpocies?

Amavtnoeig otoug [pigoug 7.118

H ywaywa kon ta gyyévia: H Xpiotiva eivan 5, o Baoiing 2, ko EMedet 3 etov.
Ta yevéOha: H mboavotnro eivar (5/7)*=0,26 Sniadn 26%.
‘Eva. Aitpo: Bdalovpe vepd péypt €va onueio Kot 1o onpeudvovpe, YupiloupEe TO HTOVKAAL
avAamoda Ko av To vEPO givat 6To 1010 onuddt T0te Exovpe 1 Adtpo.
To 2021 A) 2021=43x47=(45-20) x(45+2)=45-2*

B) 2021=45%-2?=5% x 3* 22

') 2021=(40+3) x (40+7)=40 +10 x 40+21 =2° x5 +2* x 5% +5%-2* 1

2021 = (50-7) x(50-3)=50>-10 x50+21=5" x 2> 57 x 2% +5%-2°

Ta pelopaxapova
To aBpotopo (1+2+3+4+5+6+7)-(1+2)=28-3 dpa v TpdTN uéPa £paye 7, 2" 6, tnv 3" 5, Vv
4" 4 xon v 5" 3.
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EAApvikn MaOnparikq ETaipeia

Xpuo6 MetdAAio
Akadnuiag ABnvv
2018

VEOC MTPWTOTUTOC SLAYWVLIONOC
HOONUOTIKWVY LKOVOTATWYV

NuBayopoag

yia pabntég

B,M-A', E'-ZT Anpotikov
kat A’, B, I' Tupvaoiov

‘OAoL propouv va avantuéouv
TN LAONMATIKA TOUG OKEWYN
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TwuR BLBAilou: 30€ Twun BBAiou: 20€ Twun BBAiou: 25€

BiBAia

Tyl BBAiou: 18€ Twn BBAiou: 15€ Twn BBAiou: 20€

THA.:

Kevrpiki A1d@econ: Tlavemiotnpiov 34 - ABrRva
210 3616532, 210 3617784 fax: 210 3641025
www.hms.gr e-mail: info@hms.gr
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